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MAmnélia és Frandaorszás 
rendületlenül hivei maradnak 

A német-olasz katonai 
helyzet - Bonneci derülátó n 
latban - Japán követelesei 

a Chamberlain elleni 
a Moncesszlós terülciekre 

ü Népszövetségnek 
egyezmény jelentősége - Változatlanul leszült a danziai 

Ullatkozata az ansol-orosz táráyalásokkal kapcsó- 
vonatkozóan - Elvetették 

bizalmaitlansági inditvánut áa DPalcsztina-kérdésben 

Vécetértek aNépszövetsés denitonácskozásal 
Agenfi népszövetségi ülésen Halifax 
és Bonnet külügyminiszterek nagy- 
fontosságu nyilatkozatot tettek. Han- 
goztatták, hogy rendületlenül 
maradnak annak az eszmének, melynek 
megvalósíitása érdekében az intézményt 
megalkották és hivek az erőszakos fel- 
lépések megakadályozását célzó politi- 
kához is, amely nem áll ellentétben a 
népszövetségi gondolattal. Cianc gróf 
hazautazott Berlinből. A római testüle 
ti kamara és szenátus elfogadták a ka 
toni egyezményt és ezzel megtörtént a 
katonai szerződés megerősitése is. A 
sajtó továbbra is élénkén foglalkozik 
az egyezmény jelentőségével. A danzigi 
hármas tanács jelentéstételre a szabad 
városba küldötte a népszövetségi fő- 
megbizottat Bonnet derülátó nyilatko- 
zátot adott a brit-orosz szerződésről, 
ugyanakkor azonban a francia sajtó 
továbbra is borulátó. Vilma holland 
királynő hivatalos látogatásra Brüsszel 
be utazott, ahol nagy pompával fogad- 
ták, A spanyolországi német önkénte- 
sek hazaszállitása megkezdődött. Vé- 
gül emlitésreméltó még az a követe- 
lés, amelyet Japán a koncessziós terü- 
letek közös kormányzására vonatkozó- 
lag Anglia, Franciaország és az USA 
elé terjesztett. 

Részletes közléseink a következők: 

HALIFAX ÉS BONNET 
NYILATKOZATAI 

(GENF.) A Népszövetség tegnapi 
ülésén Maisky elnök bejelentette, hogy 
Halifax angol és Bonnet francia kikül- 
döttek nyilatkozni kivánnak. 
Európában - mondotta lord Hali- 
fax - a mult év szeptembere óta 
nagy változás állott be. A bizton- 
ság érzése egy csapásra eltünt a 
szivekből, ami arra késztette An- 
gliát, hogy kötelezettségeket vál- 
laljon az erőszakk megakadályozá- 
sára. Ezek a kötelezettségvállalá- 
sok azonban nem állanak ellentét- 
ben a népszövetségi gondolattal és 
szabályzatokkal és csak a támadók 

ellen irányulnak 
Halifax után Bonnet emelkedett szó- 
lásra. 
A Népszövetség - mondotta - 
tovább is letéteményese marad 
azoknak az eszméknek, amelyek- 
nek jegyében megalakult. Fran- 
ciaország eszménye a rend, a béke 

hivei 

és az együttmüködés. Daladier mi- 
niszterelnök azt mondotta. hogu az 

uj események válaszut elé állitot- 
ták a francia nemzetet. Vagy az 
együttmüködés ösvénye, vagy pe- 
ig a rabszolgaságé. Franciaország 

az együttmüködést választotta és 
ezért kitart a népszövetségi gon- 

dolat mellett. 
Bonnet szavai után Maisky kijelen- 
tette, hogy rendkivül fontos nyilatko- 

zat hangzott el. Ezután megkezdődött 
a napirenden levő pontok megbeszé- 

lése. Ezzel a 108k ülésszak nyilvános 
tárgyalásai véget is értek és Halifax 

felé. Párisba ma reggel érkezik meg, 
ahonnan repülőgépen folytatja utját az 
angol fővárosba, hogy jelen lehessen a 
ma délutáni alsóházi ülésen. 

Ciano visszautazott Rémába 
miniszter tegnap délelőtt elhagyta a 
német fővárost. A pályaudvaron óriási 
tömeg, diszszázad és nagyszámu előke- 
lőség bucsuztatták. Megjelentek Rib-[ 
bentrop külügyminiszter, Frank bel- 
ügy, Frick igazságügy, Himmler köz- 
biztonságügyi miniszter, 
külügyi államtitkár, aki Hitler kancel- 
lár bucsuüdvözletét tolmácsolta, Diet- 
rich sajtófőnök, Brauschitsch tábornok, 
Keitel és Seiffert tábornokok, Attolico 
olasz, Mackensen római német nagykö- 
vetek, Sztójai Döme magyar követ, 
továbbá a jugoszláv, spanyol, albán és 
mandzsukuoi követek, végül a berlini 
japán ügyvivő. Ciano elutazása előtt 
meleg szavakban köszönte meg a szives 
fogadtatást és annak a reményének 
adta kifejezését, hogy rövid időn belül 
ismét a német fővárosba jöhet. Ugyan- 
akkor Rómából közlik, hogy a testü- 
leti kamara és szenátus elfogadta az 
olasz és német katonai egyezményt és 
nagy ünneplésben részesitette Musso- 
lini miniszterelnököt, aki ezt az ered- 
ményt létre hozta. A lapok tovább is 
nagyjelentőségünek mondják az ese- 
ményt A Popolo dltalia a következő- 
ket irja: 

(Az egyezménynek hármas célja van 
és pedig: , 

1. Biztositani a két állam közötti 
politikai és katonai együttmüködést, 

2. Elkerülni a háborut. ; 
3. Ha már el nem kerülhető, ugy 

megnyerni azt. 
A Giornale diltalia véleménye sze- 

Mussolini mindent elkövetett az 
igazságtalanságok jóvátételére. Ő 
vetette fel a négyhatalmi egyezség 
eszméjét, ő hozta létre a strezai 
szerződést és nem raita mulott, 
hogy Angalia és Franciaország 
annyira biztasnak érezték magu- 
kat. hoau kizárták Németorszánot 

(BERLIN.) Ciano gróf olasz külügy-] 

Weissaecker 

és Itáliát. Ezután következett a 
megtorlásos politika, Abesszinia 
bekebelezése, a középeurópai ren- 
dezés és végül Albánia egyesitése 
Olaszországgal. Betetőzte mindezt 
a katonai egyezmény, amely végső 
figyelmeztetés a demokráciák felé 
az igazságos béke helyreállitására. 
A tengelyhatalmak kezdeményező 
lépést ezirányban nem tesznek, 
tehát most Londonon és Párison 
a sor. A cél marad, ami volt: 
Európát megszabaditani a problé- 
máktól, de nem bekeritési politi- 
kával és azzal, hogy kötelezettsé- 
geket rójjanak azokra a nemze- 
tekre, amelyek ez ellen tiltakoz- 
nak, honem azzal, hogy becsületes 

megállapodásokat kössenek. 
Az Informazione Diplomatica azt han- 
goztatja, hogy 
a szerződés fontosságát mi sem 

igazolja jobban, mint a francia 
sajtó kiméletlen támadásai. 

Figyelemreméltó a Newyork Times 
cikke: 
Kétségtelen - irja a lap - hogy 
Németország és Itália egyetlen 
mnagyhatalommá vált. Szerencsére, 

hogy szándéka békés amit az is 
igazol, hogy az önkéntesek elhagy- 

jják az ibériai félszigetet. 
A bolgár sajtó kiemeli a tengely szét- 

bonthatatlanságát és védekező jelle- 
gét. A semleges lapok megjegyzik, 
hogy ; 
a szerződésnek világtörténelmi je- 
llentősége van, mert hosszu időre 
eldönti az erőviszonyokat Euró- 

pában. 
CIANO ÜDVÖZLÉSE 

(MÜNCHEN) Ciano gróf olasz kül- 
ügyminiszter Berlinből jövet rövid 
időre megszakitotta utját Münchenben, 
ahol Epp tábornok, Bajorország kor- 
mányzója fogadta a feldiszitett pálva- 
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udvaron. Ciano elhaladt a diszszáza- 
dok előtt, majd a pályaudvar nagy 
fogadócsarnokába vonult, ahol egy ne- 
gyedórát töltött a tiszteletére megje- 
lent előkelőségek között. Ezután to- 
vább folytatta utját Róma felé. 

CIANONÉ RIO DE JANEIRO- 
BAN 
(RIO DE JANEIRO.) Ciano grófné, 

Mussolini Hedda hosszabb braziliai 
körutra Rio de Janeiroba érkezett, 
ahol ünnepélyesen fogadták. Cianoné 
tiszteletére a kormány gazdag progra- 
mot állitott össze. 

BONNET A BRIT-ERANCIA- 
OROSZ TÁRGYALÁSOKRÓL 

(PÁRIS.) Bonnet külügyminiszter a 
Paris Soir munkatársa' előtt a követ- 
kező nyilatkozatot tette: 
Meggyőződésem, hogy a brit-fran- 
ciazorosz tárgyalások megegye- 
zésre fognak vezetni. Ez azt je- 
lenti, hogy a biztonság elveszett 
érzése ujra visszatér a szivekbe. 

A lapok azonban nem osztják ezt a 
derülátó felfogást, mert a Paris Midi 

szerint 
a szovjet elfogadta ugyan a francia 
közvetitő tervet, de Anglia még 
nem. Ezért megállapodásról addig 
nem lehet szó, amig Chamberlain 
miniszterelnök is magáévá nem 
teszi a szovjet felfogását. Halifax 
lord gyors hazautazása is ezzel áll 
összefüggésben, mert kisérletet 
tesz, hogy Chamberlaint a közve- 
titő terv elfogadására rávegye. 
Ez az alsóházi ülést követő mi- 

nisztertanácson fog eldőlni. 
A Ce Soir azt irja, hogy 

a genfi tárgyalások egyelőre nem 
vezettek sikerre, mert az U. S. S. 
R. is, de Anglia is ragaszkodnak 

előző felfogásukhoz. 

A DANZIGI HÁRMAS TANÁCS 
ÜLÉSE 

(GENF.) Tegnap délelőtt ülést tar- 
tott a danzigi hármas tanács. amely 
Anglia, Franciaország és Svédország 
kiküldötteiből: Halifax, Bonnet és 
Sandler külügyminiszterekből állott. 
Az" ülésen elhatározták, hogy felkérik 
a népszövetségi főbiztost a Danzigba 

való utazásra és jelentéstételre. Majd 
utána a tanács ujra össze fog ülni. Az 
olasz lapok a határozattal foglalkozva 
megjegyzik, hogy a Népszövetség jelen 
akar lenni Danzigban, hogy ezzel is 
bonyolultabbá tegye a helyzetet. 

UJABB LENGYEL JEGYZÉK 
(DANZIG.) A danzigi lengyel főbiz- 

tos tegnap jegyzéket nyujtott át Grei- 
sernek, a danzigi szenátus elnökének, 
amelyben fentartja azon jogát, hogy a 
lengyel vámhivatalnokok biztonságáról 
gondoskodhassék. 

BONNET TÁRGYALÁSAI 
(GENF.) Bonnet külügyminiszter 

tegnap a népszövetségi ülés után hosz- 
szabb megbeszélést folytatott a román 
és jugoszláv megbizottakkal. Előbbivel 
a brit-szovjet megbeszélésekről, utób- 
bival a brit-török egyezményről tár- 
gyalt. i 

MEGAKADTAK A BRIT- 
GÖRÖG ÉS BRIT-BOLGÁR 
TÁRGYALÁSOK 

(LONDON.) Stanley kereskedelem- 
ügyi miniszter a brit alsóházi ülésen 
bejelentette, hogy sir Frederick Leith 
Ross tárgyalásai Athénben és Szófiá 

ban még nem vezettek megfelelő ered- 
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ményre, de remélhető, hogy a meg- 
akadt tárgyalásokat ujra felveszik és 
sikerrel be is fejezik. hasonlóképen a 
megrekedt brit-bolgár tárgyalások 
ügyében is. 

KIFUTOTT A BRESTI FLOTTA 
(BREST.) A 18 egységből álló fran- 

cia flotta tegnap kifutott a bresti ki- 
kötőből, hogy megkezdje belgiumi, 
hollandiai és angliai körutját, 

ILMA KIRÁLYNŐ BRÜSSZEL- 

(BRÜSSZEL) Vilma hollandiai ki- 
rálynő tegnap délelőtt különvonatán 
Brüsszelbe utazott, hogy visszaadja a 
belga uralkodó látogatását. A pálya- 
udvaron III. Lipót király fogadta és a 
közönség meleg ünneplése közben ki- 
sérte kijelölt szállására. Vilma király- 
nő három napot tölt a belga főváros- 
ban, ahol nagyszabásu ünnepségeket 
rendeznek tiszteletére. A' látogatás al- 
kalmából a belga kamara kiáltvány- 
ban emlékezett meg a már hagyomá- 
nyossá vált két nemzet közötti barát- 

csIRIcs És GÖBBELSs 
MEGBESZÉLÉSEI 

(BERLIN.) Csirics jugoszláv kultusz- 
miniszter, aki nehány nap óta Berlin- 
ben tartózkodik, tegnap hosszabb meg- 
beszélést folytatott dr. Göbbels pro- 
pagandaügyi miniszterrel. Al megbeszé- 
lések a nevelés és a propaganda kér- 
dései körül forogtak, 

ORSZÁGI NÉMET ÖNKÉN- 

(LEON.) A nemzeti spanyolok olda- 
tán harcoló német legionisták tegnap 
Vigoba utaztak, ahol megkezdődött 
behajóztatásuk. A spanyol nép ugy 
Leonban, mint Vigoban megható ün- 

neplésben részesitette őket. A' lapok 
vezető helyen közlik a Caudillo bu- 

csuztató szavait és Richthofen alezre- 
des, a legionistáki vezetőjének válaszát. 
(A héemet csapatokkal több spanyol 
harcos is Németországba utazik, aki- 

ket a legionista bajtársak hivtak meg 

magukhoz, Elhagyják az ibériai félszi- 
getet a nmemzeti szocialista sajtó kikül- 
dött munkatársai is. 

SALAZAAR PORTUGÁL KOR- 
MAÁNYFŐ NYILATKOZATA 

(LISSZABON.) Salazaar portugál 

kormánytő nagyjelentőségü nyilatkoza- 

tot adott a spanyol-portugál viszony- 

ról. Eszerint a két nemzet között test- 

barátság uralkodik, amelynek 

ápolását a portugál kormány fő köte- 
lességének tartja. Két független népről 
van szó, amelyeknek életterük az ibé- 
riai félsziget és amelyeknek segiteniök 

kell egymást. Ezt a szándékát Portu- 

gália igazolta akkor, amikor minden 

módjában álló eszközzel segitette 

Franco harcát a bolsevizmus ellen, A 
miniszterelnök ezután sajnálatát fejez- 

te ki afelett, hogy Nagybritannia nem 

értette meg annak idején a portugál 

kormány cselekvését és azt a lelki 

kényszert, amelynek következtében a 

nemzeti spanyolokat segítette. Nyilat- 

kozata végén Salazaar a külföldön élő 

portugálok védelméről és a határok 

sértetlenségéről beszélt. 

A SZIRIAI HELYZET 

(KAIROJ Az egyiptomi lapok a szi- 

riai helyzettel foglalkozva közlik, hogy 
ott az állapotok egyre kedvezőtleneb- 

bekké válnak a francia kormányzatra 
nézve, mert az arabok megkezdették 

függetlenségi harcukat. Ez a harc 

egyelőre békés jellegü és sztrájkokban, 

szabottázsban nyilvánul meg, de ha az 
szandzsákot átadnák 

Törökországnak, ugy az élegedetlenség 

felkelésben robbanna ki. A 

támadásokban részesitik a kormányt 

angol- és franciabarát politikájáért. 

JAPÁN KÖVETELÉSEI 

(ToOKIÓ.) A japán kormány az en- 

gedményes területek közös kormány- 

zatára nézve a következő kivánságokat
 

terjesztette elő a brit, francia és ame
- 

rikai kormányoknak: . 

1. Az engedményes területeken al- 

kalmazzanak japán biztonsági szerve- 

Beta lap iszervek ifet- 

ELINDULTAK A SPANYOL- 

hessenek ki együttmüködést az enged- 
ményes területeken. 

3. A külföldi hatóságok szolgáltassák 
ki az elfogott terroristákatt 

(TOKIŐ.) Belső Mongolia határán az 
Ujenor-tó közelében a határvédelmi 
osztagok tegnap két szovjetorosz gépet 
lettes le. amelyek határsértést követ- 

rendkivül éles hangon foglalkozik a 
egutóbbi Danzig körüli eseményekkel. 
A Danziger Vorposten a lengyelek sze- 
replését a „tüzzel való játéknak" mi- 
nősiti, amely könnyen igen sulyos kö- 

(VARSÓ) (RADOR.) A Bat ügynök- 
ség hiradása szerint két képviselő kér- 
désére, akik kölcsönös alapon Gürget- 
ték a lengyelorszáci, illetve németor- 
szági lengyelek és németek helyzetének 
rendezését, Beck küli iniszter a ka 
marában válaszolva kijelentette, hogy 
Lengyelország a maga részéről ennek a 
kérdésnek rendezését igen fontosnak 
tartaná, de a kérdés megoldása nem- 
csak tőle függ, hanem sok egyéb vitás 
kérdéstől is. Varsó azonban azon mun- 
kálkodik, hogy ez: lehetségessé váljék. 
Ugyancsak Varsóból jelentik, ho"- a 
danzigi szenátus a lenevel jesvzékre 
válaszolva közölte, hogy a lengyel vám 
tisztviselők müködési szabadsága tel- 
jes mértékben biztositva van. 

A POZENI ÜNNEPSÉGEK 
(POZEN.) (Rador.) Tegnap a II. Ká- 

roly király nevét viselő gyalogezred 20 
éves évfordulója alkalmából szép len- 
gyel-román baráti ünnepségek voltak, 
amelyeken Franasovici román nagykö- 
vet, továbbá a Pilsudszky marsall ne- 
vét viselő Dorobantfi ezred küldöttsége 
is megjelent. Ezzel kapcsolatosan szép 

A lengyel-német kölsönösség Üsye 

ünnepségek voltak, amelyek során 

kölcsönös és 
külöéuminiszierek 
(BUCURESTI) (Rador) Tegnap a, 
kereskedelmi kamara nagytermében Ta 
bacovics elnökletével teljes ülést tar- 
tott a Balkán-szövetség tanácsa, ami- 
kor a szakértők jelentéseit tárgyalták 
meg. Majd a kiküldöttek Collas görög 
nagykövet dezsönéjén vettek részt, 
ÉELLENÖRZIK A LAKÁSBEJE- 
LENTÉSEK ADATAIT 
(BUCUÜRESTI.) A lakáskönyvecskék 

beadási határidejének lejárta után 
speciális bizottságok fogják a helyszi- 
nen ellenőrizni a bejegyzett adatokat, 
összehasonlitva a személyazonossági 
igazolvány adataival. 
FFOLYIK A NEMZETKÖZI 

DUNA-BIZOTTSÁG VAGYO- 

(SULINA) A nemzetközi Duna-bi- 
zottság vagyonának leltározása, illetve 
átvétele tovább folyik. A galatii rév- 
vezetői ügynökséget a kikötől felügyelő 
ség veszi át az alkalmazottakkal 
együtt. Haronlóképpen a brailai, tul- 

ceai, ceatali, ismaili, sf. gheorghel, su- 
linai, stb. személyzetét is, illetve azok 
egyrészét a sulinai kikötő szolgálathoz 
osztják be. 
GAFENCU És MARKOVICS 
KÜLÜGYMINISZTER TALÁL- 

kozor.a 
(BUCURESTI.) (Rador.) Gafencu ro- 

mán és Markovics jugoszláv külügymi- 
niszterek a Dunán Turnuseverin köze- 

lében egy hajó fedélzetén találkoztak, 

az utóbbi hónapok alatt immár ötödiz- 
ben és hosszu rendkivüli barátságos 
megbeszélésük a kölcsönö. és teljes 
megértést bizonyitotta,. A két külügy- 
miniszter kicserélte nézeteit a legutób 
bi eseményekről, majd együtt meglá- 
togatták Adakálé szigetét. 

KÉNYSZERLAKHELYEK 
KIJELÖLÉSE 

(BUCURESTI.) A hivatalos lap leg- 

utóbbi száma belügyminiszteri rendele 

tet közöt, amely szerint államellene, 
tevékenység miatt öt személy részére 
kényszerlakhelyet jelöltek ki. Az első 

jegyében lolut lc Gaicncu és Markovics 

vetkezményekkel járhat,. A lap sürgeti 
a danzigi kérdés gyors és végleges 
megoldását. Ugyanakkor Varsóból je- 

lenüik, hogy a lengyel kormány egymás 
után három jegyzéket juttatott el a 
danzigi szenátushoz a kalhofi inciden- 
sek ügyében é. a legsürgősebb intézke 
déseket kéri a lengyel tisztviselők biz- 
tonsága érdekében. 

SAUERWEIN CIKKE 
(PÁRIS.) (Rador.) A Paris Soir 

sSauerwein cikét közli, amely Bonnet 
külügyminiszter nyilatkozatai alapján 
azt irja, hogy a francia külügyminisz- 
ter kijelentélseiből bizakodó han- csen- 
dül ki ég remény van a francia-angol- 
orosz megegyezés mielőbbi megköté- 
sére. 

Knoll tábornok a lengyel hadsereg ne- 
vében mély hódolatát fejezte ki II. Ká- 
roly király Öfelsége iránt és arra kérte 
a nagykövetet, tolmácsolja Lengyelor- 
szág baráti üdvözletet Románia szá- 
mára. 

UUTAZÁSOK 
(GENF.) (Rador.) Halitax és Bonnet 

külügyminhiszterek tegnap este 9 óra 
45 perckor elhagyták Genfet és hazafe- 
lé vették utjukall. 
(PORT ARTHUR,.) VI. György király 

és felesége tegnap este Port Árthurba 
érkeztek 

BIZALOM CHAMBERLAIN 
IRÁNT 

(LONDON.) (Rador.) Az alsóház 278 
szavazattal 179 ellenében bizalmat 
szavazott a kormánynak a Fehé" 
könyvben lefektetett palesztinai poli- 
tikája iránt, A munkáspárt egy másik 
hasonló inditványát 281 szavazattai 
vetették el 181 ellenében. Ugyanakkor 
Haifából jelentik, hogy egy arab banda 
Tulkarem mellett reálőtt egy angol 
különitményre, amely az országuton 
menetelt. Egy angol tiszt életét vesz- 
tette, 2 megsebesült. Az angolok viszo- 

teljes megértés 

ötödik találkozója 
három személy akiknek nevét nem köz 
li a hivatalas lap 1 évi kényszerlakhely 
re, a másik két személy: Manolescu 
Strunga volt miniszter és Stan Gheor- 
ghiu egyetemi tanárt félévi kényszer- 
lakhelyre kötelezték. Ugyanez a ren- 
delkezés meghosszabbitotta 53 személy 
kényszerlakhelyén való tartózkodását, 

BEFEJEZŐDTEK a ROMÁN- 
NÉMET GAZDASÁGI MEG- 
BESZÉLÉSEK 

(BUCURESTI.) (Rador.) Közel egy 
hónapos tárgyalás után a román-német 
gazdasági küldöttség megbeszélései vé 
get értek é. az összes vitás kérdéseket 
letárgyalták. 

SZABÁLYOZZÁK A GYAPJU 
ARÁT 

(BUCURESTI.) A földmüvelésügvi 
miniszter a nemzetgazdasági miniszté- 
riumnak javaslatot tett a gyapjuárak 
megállapitására, amelyek nagyjában 
azonosak az 1937. évvel és az 1938. 
évihez képest 18-20 százalékos emel- 
kedést mutatnak. 

KÉSZÜLÖDÉSEK A VÁLASZ- 
TÁSOKRA 

(BUCURESTI) (Rador.) A bucurestii 
tábla melletti választási iroda szava- 
zói és jelölési jogot adott a földmüvelői 
csoportban a romániai gazdák szövet- 
ségének, a kereskedelmi csoportban a 
muscelmegyei, campulungi kereskedel- 
mi körnek, az intellektuális csoport- 
ban pedig a Bukarestben székelő ro- 
mán nők kulturális intézményének. 

GAFENCU DINERJE 
(BUCURESTI.)( Rador.) Tegnap este 

Gafencu külügyminiszter a Colonde 
étteremben dinert rendezett a Balkán- 
szövetség gazdasági tanácsának ülésén 
résztvevő kiküldöttek tiszteletére. PeZs 
gőbontásnál a külügyminiszter a Bal- 
Kán szövetségbe tartozó államok állam 
főit és népeik boldogulását éltette. 
Ivan Ducsic. bukaresti jugoszláv nagy 
követ válaszában Öfelsége II. Károly 

az angol-olasz egyezményt, nem felel 

(LONDON.) Rasinszky londoni len- 
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nozták a tüzelést és hét arabot agyon- 
lőttek. 

A SZOVJET FENTARTÁSOK- 
KALÉL 
(MOSZKVA) (Rador.) A szovjet kor- 

mány hivatalos közleménye szerint 
Finnország még nem határozta meg 
pontosan az Aaland sziget megerősité- 
sének célját és természetét, igy nem 
lehet tudni, hogy a szovjet hajóknak a 
Finn-öbölben való szabad 
mennyiben korlátozódnék. 
Népszövetséget arra kérte, hogy ebben 
a kérdésben még ne hozzon véglegés 
döntést bizonyos részletkérdések tisz 
tázódásáig. 

RÖVID TÁVIRATI HIREK 

(RÓMA.) A német-olasz szerződésből 
kifolyólag hir szerint az olasz hadsereg 

egyesitették. 

(POZSONY.) A Havas ügynökség 
jelentése szerint Biskupice környékén 
egy magyar határjárőr átlépte a ha- 
tárt. A szlovák határőrökkel tüzharc 
támadt és egy szlovák határőrt lelőt, 
tek. A magyarok ezután visszavonultak, 
magyar területre. 

(VARSÓ) A lengyel frontharcosok 
küldöttségileg jelentek meg Ryáz 
Smigly marsall előtt és örömüket féi 
jezték ki afölött, hogy Lengyelorszáa 
visszatért a nyugati nagyhatalmali 
melletti külpolitikájához. 

(BELGRÁD,) Beavatott körökből je 
lentik, hogy Zogu volt albán király 
nem jelölteti magát a szir trónra. 

(BUDAPEST.) Horthy magyar kor 
mányzó bemutatkozó látogatáson fo- 
gadta Szlovákia első magyarországi 
követét, Spisjah dr.-t, akitől átvette 
megbizó levelét. 

vezetését teljesen Mussolini kezében 

(LONDON.) A Times szerint azok a 
hirek, hogy Olaszország felmondaná 

nek meg a valóságnak. 

gyel nagykövet hazautazásával kapcso- 
latosan ugy tudják, hogy Varsó követe 
utján akarja az angol kormány tudo- 
mására hozni Danzigra vonatkozó 
ujabb álláspontját, ahol uj alkotmányt 
szeretne életbeléptetni, továbbá közölni 
akarja az angol kormánnyal, hogyui 
Lengyelország nagy sulyt helyez Liti 
vánia függetlenségének biztositására. 

(HSINKING.) Hét Külsőmongólia fe- 
lől jövő és Mandzsukuó területe fölött; 
elrepülő repülőgé tegnap a légi: 
harook során a légvédelmi ütegek l6- 
lőtte. . i 

Hatvanhét föny 
személuzetével műszaki 
hiba miatt elsülyedi! 
esgy amerikal 
slgaró 

(LONDON.) A Segualus nevü ame 
kai tengeralattjáró, mint Port Arthur- 
ból jelentik: 62 főnyi személyzetével 
elsülyedt a Shoales szigetektől 5 mér- 
földnyire délnyugatra. A veszélybe ju- 
tőtt hajó segitségére a Sculpin nevü an 
gol tengeralattjáró sietett, amely táv- 
beszélő utján igyekezett érintkezésbe 
lépni az amerikaái tengeralattjáróval. 
Ez ekkor közölte, hogy az egyik szellőz 
tető készüléke rosszul Zárult és ezért 
viz hatolt be a gépterembe és a sze- 
mélyzet hálótermébe. A tengeralattjá- 
ró ugyanakkor jelzőbombát is lött ki, 
amely a viz felszinére hatolva vöröbes 
lángra lobbanva, jelezte a szerencsét- 
lenség szinhelyét. Az angol te 
járó azonnal a mentés munkájához lá- 
tott, azonban fáradozásai sikertelen- 
nek mutatkoztak, mert a hajó 62 főnyi 
alárendelt személyzete, 4 tisztje és 
megfigyelője a borzalmas erővel bető- 
duló viz miatt a tenger mélyében lelte 
halálát. A tengeralaáttjáró Személyze- 
tének tragédiája általános megdöbbe- 

cnder: 

tette poharát. 
királyra és Románia boldogulására üri 

nést okozott. 

eye
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1939. MAJUS 25. 

szenátusi jelöltek nevsoráni 
(BUCURESTI,) Jelentettük, hogy a 

NUF gyülésen összeállitották a juniusi 
kamaral és Gzenátusi választásokra a 
jelöléseket. Ezeknek a jelölteknek név- 
sorát a fővárosi sajtó most közli. A 
szenátusban a földmüveléssel foglalko- 
zók számára 30, a kézi ipari csoport ré- 
Szére 15, a kereskedelemre 11, az ipar- 
nak 11, az intellektuális foglalkozások 
között tanitóknak, középiskolai taná- 
rok, egyetemi tanároknak, papságnak, 
mérnököknek, épitészeknek, orvosok- 
nak, állatorvosoknak, gyógyszerészek- 
nek, ügyvédeknek, iróknak, ujságirók- 
nak és képzőmüvészeknek 2-2 helyet 
biztdsitottak. A kamarában a bucegi 
választói kerület 18, az alsódunai 18, 

a pruti (9 helyre) 18, a bucurestii ke- 
rületben 17, a szamosi választókerület- 
ben (8 helyre) 17, a marosi kerületben 
16, a temesiben 17, az olti kerületben 
(8 helyre) 17, a suceavaiban (6 helyre) 
14, aDnyeszter-kerületben 10, a tenge- 
ti választói kerületben 9 jelöltet álli- 
tottak a földmüvelési és kézi foglalko- 
tási csoportban. Az ipari és kereske- 
delmi csoportban a bucegi kerület 20, 
az alsódunai 22, a pruti 20, a bucurestii 
17, a szamosi 17, a marosi 17, a temesi 
15, az olti 16, a suceavai 13, a dnyesz- 
teri 12, a tengerparti 10 jelölttel szere- 
pel. Végülazintellektuális foglalkozá- 
Soknál a bucegi kerületben (10 helyre 
20, az alsódunaiban (10 helyre) 19, a 
prutiban (9 helyre) 16, a bucurestiben 
(8 helyre) 18, a szamosiban (8 helyrej 
15, a marosiban (8 helyre) 17, a teme- 
siben (8 helyre) 18, az oltiban (8 hely- 
re) 16, suceavaiban (6 helyre) 13, a 
dnyeszteri kerületben (6 helyre) 11, vé- 
gül a tengerparti kerületben 10 jelölt 
van. 

Az ismertebb jelöltek 

A szenátus földmüvelési csoportjá- 
ban ismertebb jelöltek Barbul C. Ilie 
dr. Nicolae püspök, dr. Ispravnic Sever, 
Garoflid Constantin, gróf Bánffy Mik- 
lós, dr. Gyárfás Elemér (kisebbségiek), 
a kézifoglalkozásuaknál Flueras Ion, 
Jumanca losif, Bartalis Sándor, Stroia 
Gheorghe, Ursica Gheorghe, Bartha 
Károly, a kereskedelmi csoportban Sla- 
vescu Victor, Orghidan V. Theodor, Gri 
gore P. Carp., Niculescu Ritz, Comsa 
lonel, dr. Plattner Heinrich, dr. Vlad 
Aurel, Martzy Mihály, Barabás Andor 
(kisebbségiek), iparban Bujoiu Ion mi- 
niszter, Besa Eugen, dr. Herzog Otto, 
Szabó Béni (kisebbségi), a szellemi fog 
lálkozásuaknál Toni V. D. államtitkár, 
Caárp Mihail, Stoicescu C. Vasilescu 
Carpen M., Jacobovici I. Ninovici, N. 
lonescu Braila G. professzorok. Mur- 
gau lon tordai gyógyszerész, Zigre Ni- 
colae kultuszminiszter, Sadoveanu Ion 
Marin szépmüvészeti államtitkár, San- 
dulescu Alexandru a bucurestii Ujság- 
iró Szindikátus elnöke, Vladescu C. 
festőmüvész, a kamarai jelöléseknél. 
Calinescu miniszterelnök, Ghelmeghea 
nu Mihail miniszter, Raducanu Ioan, a 
bucegi kerületben, Ralea Mihail mi- 
niszter az alsódunai, 
miniszter a pruti, Roznoveanu Theo- 
dor a bucurestii, Vaida-Voevod Sándor 
koronatanácsos, Macavei A. (Szamos- 
ujvár), Ciordals Ovid. (Máramaros), Fo- 
doreanu Gh. (Zilah), Sioldea Victor 
Mititei-Naszód), Juga Gavrila (Mára- 
maros), Farcas Victor dr. (Szilágy), Ol- 
tean Petre (Kolozsvár), Botici Romulus 
(Szatmár), Lucian Alexandru (Kolozs- 
vár), Babau lon Ghirisu (Bihar), Dan- 
ciu fon (Máramaros), báró Jósika J ános 
dr. Asztalos Sándor (kisebbségiek), 
Vancea Ion (Szurduk, Szilágy), Barlea 
Gh. (Bureasa), Ccridon Leon (Beszter- 
ce), a szamosi, dr. Wolff Helmuth, dr. 
Hódrich Hans (németek) a máramaro- 
si, Gherman Eftimie, Bakos János (ki- 
sebbségi), Hanis Ewald, Frauenhofer 
(német) a temesi, Titeanu Eugen almi- 
niszter, Potarca Virgil az olti, Gapdov- 
szki Rudolf a suceavai, Mauch Victor 
(német) a dnyeszteri, Cornateanu M. 

miniszter, Rujinschi tábornok, ristu 
Tancot (bulgár), a tengerparti választó 
kerületből. az ipari és kereskedelmi 
osztályba báró Szentkereszty Béla (ki- 
sebbségi), Capatana St., Boer Sándor 

lamandi Victor i 

escu C. C. az alsódunai, Daianu Gh. a 
pruti, Valcovici Victor, Anghelescu C., 
Ghigurtu I., dr. Ernest Ene, Enescu I 
D.. Romalo Alexandru a bucurestii, 
Dan Sever dr., Martalogu Ion (Kolozs- 
vár), Neagu Traian Horia (Nagyvárad), 
Nan Alexe (Szatmár), Andru Virgíl 
(Nagyvárad), Puscasiu losif (Dés), Ghe 
tici Victor (Szilágysomlyó), Barbul Eu- 
gen (Kolozsvár), Todea I. Gh. (Dés), An 
derco Arthur dr. (M.-Sziget), Maior C. 
loan dr. (Kolozsvár), dr. Bop Cornel, 
dr. Bartha Ignác (Kolozsvár), dr. Soos 
István (Nagyvárad kisebbségiek), Ad- 
rian Iacob, Gherman Laurian és Valer 
Pascu (Kolozsvár), a szamosi, Dinopol 
G., Gust Waldemar, Prall Gustav (né- 
metek), Vaida-Voevod Mircea mérnök, 
gr. Teleky Ádám (Maroszujvár, Tompa 
Lajos (Torda), Ludwig Gyula (Magv- 
szeben kisebbségiek, a marosi, Jercan 
Nerva, Besa Cornel, Mioc Romul, dr. 
Jung Hans, Beisinger Franz (németek) 
a temesi, Tatarescu M., Tomescu Du- 
mitru, az olti, Mavrocordato N. I. a su- 
ceavai, Manescu Gh. a dnyeszteri, To- 
porov Gh. a tengerparti kerületből. 
Végül a szellemi foglalkozásuaknál 

a bucegi kerületben: Mitescu Voicu, Ca 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Dermatá- 
nál dolgozó 130 fémipari munkás kol- 
lektiv szerződése ügyében az éjszaka 
megkötötték a megállapodást. A gyár 
képviselői, valamint a munkásság meg 
bizottai tegnap ültek össze immár har- 
madizben, hogy a kollektivszerződés 
megkötése körül felmerült vitás ponto- 
kat összeegyeztessék. A tárgyalások 
rendjén 
A gyár képviselői igen megértő jó- 

indulatról tettek tanuságot. Fel- 

sok kéréseit munkaszerződés 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Évek óta fog 
lalkozik a város vezetősége azzal a gon 
dolattal, hogy a város jövendő elrende- 
ződésének körvonalozására 50 éves vá- 
rosrendezési tervet dolgoztat ki. A 
nagyszabásu tervet annakidején dr. 
Dragan Nicolae polgármester vetette 
fel, aki ankétet és tartott az ügyben a 
város szakembereinek bevonásával. Dr. 
Dragan elgondolásait utóda dr. Borne- 
misa Sebastian magáévá tette és elha- 
tározta, hogy kiirja a városrendészeti 
tervpályázatot. Az ügy most elérkezett 
döntő fázisához. A város mérnöki hi- 
vatala már elkészitette a tervpályázat 
kiirásához szükséges alakiságokat és 
még ezen a héten nyilvánosságra hoz- 

..... 

anyakirálynét 
(LONDON.) A Reuter hirszolgálati 

iroda jelentése szerint Mary angol 
anyakirálynét, aki lord Hamilton főud- 
varmester és miss Alice Hilton ud- 
varhölgy társaságában szokásos gép- 
kocsi sétájára indult, könnyen végze- 
tessé válható baleset érte. A gépkocsi 
ugyanis Wimbledon Common közelé- 
ben összeütközött egy tehergépjármü- 
vel. Az összeütközés olyan heves volt, 
hogy a királyi kocsi felborult. Mary 
anyakirálynét egy véletlenül arra járó 
szobafestősegéd szabaditotta ki a ro- 
mok alól és ő részesitette elsősegély- 
ben. A 72 éves uralkodónő könnyebb 
természetü horzsolódási és ütési sebe- 
ket, de sulyosabb idegrázkodtatást 
szenvedett. Sulyosan megsebesült a 
két vezető és könnyebben lord Hamil- 

je 

pidan Theodor, az alsódunai kerület- 

aavonmammam 

létrejött a megesyezés a Dermata 
ilémmunkásainak bérharca ügyében 

tétel nélkül elfogadták a munká- 

Kiirták az ötvenéves város- 
vendészeti tervpályázatot 

Könnyen végzetessé 
kocsibaleset érte Mary ansol 

tan, és az udvarhölau is. Az anuakirálu 

ben: Portocala Radu, a pruti kerület- 
ben Andrei Petre miniszter, Petrovici 
I. esvetemi tanár, a bucurestii válasz- 
tókerületben: Grigore Gafencu külügy- 
miniszter, Radulescu Motru C.. Banu 
G. dr. egyetemi tanárok, Hodos Alexan- 
dru, Lugojanu I. lapszerkesztő, a sza- 
mosi kerületben; Dragomir Silviu ki- 
sebbségi alminiszter, Pop Traian álla- 
mi leltárügyi miniszter, Zigre Nicolae, 

kultuszminiszter, Serban Mihail, Jinga 
Victor kolozsvári egyetemi tanárok, ál- 
lamtitkárok, Lupas I. egyetemi tanár, 
Matei Ion kereskedelmi akadémia rek- 
tora (Kolozsvárj, Moldovan Victor 
(Beszterce), Moldovan Iuliu, Man Du- 
mitru, Ghibu Onisifor egyetemi taná- 
rok (Kolozsvár), Bohatel Alexandru 
(Szatraár), Grdsu N. Nicolae (Dés), dr. 
Dunea Eugen ügyvéd (Kolozsvár), Po- 

poviai Petre (Nagyvárad-Vaskóh), a 
máramarosi kerületben: dr. Baciu Au- 
rel, dz. Pordea Augustin, dr. Kovács 
Károly, dr. Filó Ferenc (kisebbségiek), 
a temesi kerületben: Baran Coriolan 
alminiszter, Brudariu Adrian, dr. Si- 
mon Gyula orvos (Temesvár, kisebbsé 
gi), az olti kerületben: Cantacuzinea M., 
a suceavai kerületben: Vantu G. 
Candea Romulus, a dnyeszteri kerület- 
ben: Panisca Gh., a tenserparti kerü- 
letben: Rosculet Radu és Abdulah Se- 
lim az ismertebb nevek. . 

egyes pontozataira, valamint uj fi- 
zetési táblázat életbeléptetésére 

nézve. 
Ezen az alapon létrejött a megálla- 

podás a felek között, amelyet éjjel fél 
egy órakor irtak alá a munkások és a 
gyárigazgatóság megbizottaii A meg- 
egyezés nagy megelégedést és megnyug 
vást keltett. ; 
A tárgyalásokon a munkásságot hét- 

tagu bizottság élén Pálffy Tibor szak- 
szervezeti főtitkár, a gyárigazgatóságot 
Ivan főtitkár, Schönberger főmérnök 
és Popa mérnök képviselték. 

zák a pályázati feltételeket. 
A városrendészeti tervpályázaton, 

amely teljesen nyilvános, bárki résztve- 
het. A terveket október 2-áig kell be- 
nyujtani a város vezetőségéhez, amely 
egy szakbizottság elé terjeszti a pálya 
munkákat. A bizottság tagjai: a város 
polgármestere, főmérnöke, főorvosa, ] 
egyetemi tanárok és épitészek. 
A bizottság a legjobbnak itélt pálya- 

munkát 200 ezer lejjel dijazza. Ezenki- 
vül egy 100 ezer lejes és egy 50 ezer le 
jes, valamint 3 30 ezer lejes pályadij is 
van. A benyujtott pályatervek alapján 
állitja össze a város müszaki osztálya 
az 50 éves városrendezési tervet. 

válható sép- 

nét a kihivott mentők szállitották a 
királyi palotába, ahol megállapitották, 
hogy komolyabb aggodalomra nincs ok. 
Ezt megerősitette a délután kiadott 
orvosi jelentés is. A kanadai utján tar- 
tózkodó VI. György uralkodót kábeltát 
irat utján értesitették az eseményről. 
Értesitették ugyanakkor Windsor Ed- 
ward herceget is. A fővárosban, ahol az 
anyakirálynét rendkivül nagyon szere- 
tik, a hir óriási megdöbbenést keltett 
Mary anyakirályné palotája környékét 
sürü tömegek lepték el izgatottan les- 
ve a kiszivárgó hireket. A nyugalom 
csak akkor állott helyre, amior az or- 
vosi jelentést közzétették. A vizsgálat 
a szerencsétlenség okának kideritésére 
megindult. 

—. 

" 

Reuter jele 

(BERLIN.) A Führer és Brauschitsch 
tábornok hadseregfőparancsnok jelenlété- 
ben adták meg a végtisztességet gróf 
Schuenburg lovassági tábornoknak a 
potsdami kastély parkjában. A táborno- 
kot a halotti ünnepség után meklen- 
burgi birtokára szállitották. 
(LUTTICH) A belga sajtó nagy elis- 

meréssel ir a Lüttichben emelt „német- 
házról", amelynek felavatása tegnap tör- 
tént meg. 
(DARES-SALEM.) A prit hatóságok 

megkezdették a tanganyikai területek 
megerősitését. 

(PÁRIS) Francia-Marokkó határain 
harminc kilométeres zónát létesitettek, 
amelyet átrepülni nem szabad. De tilos 
az övezetben fényképezni is. 
(BUDAPEST.) Az erős esőzések követ- 

keztében a felvidéki folyók ujra kiléptek 
medrükből. Különösen nagy az Ipoly ára- 
dása, amelynek következtében Ipolyság és 
Balassa-Gyarmat között az összeköttetés 
megszakadt. 

(POZSONY,) A szlovák belső kölcsön si 
kere érdekében a kormány felhivást inté- 
zett az állam tisztviselő karához, hogy egy 
havi fizetésüknek megfelelő összeget je- 
gyezzenek. 
(LONDON,) A Scotlad Vardot nagy iz- 

galomban tartja az a névtelen feljelentés, 
mely bejelenti, hogy az epsdomi lóverseny 
tér tribünjét fel fogják robbantani, A tér 
épületeit azóta fokozott védelemben része- 
sitik, 
(BERLIN.) Ribbentrop külügyminiszter 
kihallgatáson fogadta Csirics jugoszláv 
kultuszminisztert. 
(WASHINGTON.) Az amerikai közvéle- 

mény nagy megütközéssel tárgyalja, hogy 
Anglia a juniusban esedékes háborus tar- 
tozását nem hajlandó kifizetni, hanem 
egyezkedést aján! 

(BELGRÁD.) Cvetkovics miniszterelnök 
a jövő héten ujra felveszi a szerb-horvát 
tárgyalások fonalát. 
(PANAMA.) A hatóságok fobboldali 

puccstervről rántották le a leplet. 17 sze- 
mélyt letartóztattak, 
(VARSÓ.) Kun Béla, az egykori magyar 

forradalmi diktátor tegnap Londonból jö- 
vet, átutazott a lengyel fővároson. 

Jogosan használta-e tlegu: 
verét az erdőőr a lálvágó iaiusi legénnyel szemben ? 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megrendito, 

emberhalállal végződő eset szinhelye 
volt tavaly Karácsony után a gyalui 
havasok egyik erdősége. Pop Ioan 26 
éves falusi legény fát döntött az egyik 
erdőségben. A favágásra figyelmes lett 
Merloi Ioan erdőőr, aki igazolásra szó- 
litotta fel Pop Ioant. A legény azt ál- 
litotta, hogy joga van a favágáshoz, az 
erdőőr viszont a különleges engedély 
felmutatását követelte, amellyel a le- 
gény tényleg rendelkezett. 
A vita a legény és az erdőőr között 

elfajult. Dulakodni kezdtek, majd az 
erdőőr előkapta fegyverét és Pop Ioan- 
ra lőtt. A golyó a szerencsétlen ember 
nemes szerveit sértette meg és Pop 
Ioan néhány éra mulva meghalt. 
Az ügyben a kolozsvári törvényszék 

vizsgálóbirája folytatta le a vizsgála- 
tot. Tegnap kihallgatta a vádlottat, 
aki azt állitotta, hogy Pop Ioant tilos- 
ban és engedély nélkül vágta a fát, az 
áldozat hozzátartozói viszont azt állitot 
ták, hogy rokonuk 5 kilométer távol- 
ságban attól a területtől, amely a Mer 
loi felügyelete alá tartozott döntötte a 
fát és itt lőtte le az erdőőr Pop Ioant. 
A vizsgálóbiró tovább folytatja a tanu 
kihallgatásokat az ügyben és csak azok 
befejezése után dönt a vádemelés kér- 
désében. 
......... 

- Több, mint hatvanéves gránát 
raktárt fedeztek fel a Duna parton. 
Bukarestből jelenti a Rador: A Duna 
partján a brailai kikötővel szemben 
egy az 1877. évi háboruból származó 
gránát raktárt fedeztek fel. A török 
gránátok közül ötven darabot jó álla- 
potban találtak meg. 

- Felakasztotta magát egy fővárosi 
kereskedő. Bukarestből jelentik: Teg- 
nap lakásán felakasztotta masát 
Heinrich Heimovici, a Lasca fürész- 
áru raktár tulajdonosa. Tettét anyagi 

Agondiai miatt követte el. 
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Már csak akadozva tudott beszélni. 
A halál dadogása ült az ajkán. 
Apám most megint mintha nevetett 

volna. Szörnyü volt, szörnyü, soha 
mem felejthetem el ezt a hangot, mely- 

ben véghetetlen bánat, kaján bosszu, 

iszonyat és mit tudom én, mi minden, 

száztféle, kitörni készülő érzelem volt 

együtt. 
Akkor abbahagyta rettenetes neve- 

1éét és a haldokló füléhez hajolva igy 

beszélt: 
Dehogy is bántalak. Nem öllek 

én meg. Miért tenném, mikor még ma 

éjjel meg fogsz halni magad is. Az or- 

vos mondta, egy órád még, ha hátra 

van csupán. 

Olyan rosszul esett nekem, hogy 

hallottam az apám kiméletlenségét... 

Sajnáltam ezt a halál küszöbén botor- 

káló embert, aki kénytelen végighall- 

gatni a kegyetlen beszédet. 

Dearborn leejtette vértelen kezét a 

takaróra. 
Tudom. Sejtem, hogy elvérzik itt 

Belül, az életem. De Fred. Könyörgök. 

Muszáj volt pihennie a beszédben. 

Erőlködött, hogy hörgésbefuló hangja 

elég legyen még egy pár szóra: 

Vizsgáld meg a kocsit. - A bal- 

eset nem volt - véletlen. - Vala- 

ki babrált rajta. 
Hánykolódott. Sejtettem: utolsó per- 

ceit éli. Most véletlenül felpillantott, 

oldalt, fel az ablakon, ahol meglátta az 

én sápadt, borzas, ámuló-szemü arco- 

mat. Rekedt kiáltást hallatott: 

ott. - Ott. - Fred. - Lődd le. 

A képzelt, vagy talán mégis létező, 

titokzatos, kérlelhetetlen üldözőt vé
lte 

látni bennem, azt, akitől százszorta 
job 

ban félt apámnál is.. 

Szemének kimeredő pillantását még 

akkor is felem szögezte, mikor már 

nem mozdult többé... Apám is odaf
i- 

gyelt, meg Bill, akik csupán a hal
dokló 

femlátomásának tarthattak. , 
Mindezt azonban már csak elképzel

- 

tem, mert amikor Deaborn először 
meg 

pillantott, én már rémülten menekül- 

tem. 
Nem gondoltam rá, hogy a ny

akamat 

kockáztatom, vakon leugrottam 
a két 

öles mélységbe. De szerencsésen 
földet 

értem. Talpra estem, akár a 
macska. 

Azután gyors léptekkel iramodtam 

szobám felé és pillanat tö
redéke alatt 

már belül voltam az ablakon. Még 

egy pillantást vetettem a ker
tre. A vak 

sötétség kissé megenyhült. 
A fák és 

bokrok árnyéka élesebbé 
vált. . 

Akkor, mintha egy mozZgó, árnyszerü 

alakot láttam volna settenkedni
 a kert 

ben. Megdörzsöltem a szememet,
 jól 

látok-e? A következő pillanatban az 

árny-alak eltünt. 
Fogvacogva bujtam az ágyamba 

és 

igyekeztem nem gondolni erre a 
láto- 

mányra, melynek megjelenését 
felizga 

tott fantáziámnak tulajdonitottam 
csu- 

pán. ! 
Falnak fordultam és jól a fejemre 

huztam a paplant. 

II. 

A kis Dóra gyermeksziívének fájó Be- 

be agar dakri pehegedt. Eg
yhét telt 

el azóta és a leányka bübájos arcán 

néha már átsuhant a 
gondtalan gyer- 

mekmosolygás napsugara.
 Csak olyik 

lidérces álmu éjszakán h
osszu, sóhajos 

sirások törtek elő és 
fájdalmais, pana- 

szos kiáltások a kislány 
ajkáról. Elszo- 

rult a szivem, valahánys
zor behallat- 

szott hozzám az éjszakai 
csöndessé- 

gen át. 

(Folutatása köv
etkezik 

(BUKAREST.) 3 
ma délután a román főváros felé fordul, 
ahol Románia labdaárugócsapata mérkőzik 
meg a félelmeteshirü amgol válogatottal, 
Az angolok tegnap könnyü edzést tartot- 
tak az ANEF-pályán majd közölték, 
hogy a belgrádi vereségen okulva, a 
legjobb összeállításban veszik fel a küz. 

A sportvilág figyelme 

Bombacsapattal 
a román válogatott ellen 

vonul fel Anslia 

delmet a román legénységgel. A csapat a 
következő: 
Woodley - Male, Hapsgood - Willing- 

ton, Cullis, Mercer - Matthews, Hall, 

Lawton, Goulden, Broome. 
A mérkőzésről az eredeti tervektől elté- 

rően, a bukaresti rádió nem ad helyszini 

tozata. 

oategyattta él 
Kalandok, Élet-halál 

ZOR 
(Az ostoros ember) 

Mexikó banditáinak gaztetteit egyetlen ember tudja fékentartannini 

ZORRO 

Csütörtökön indul a ALIA MOZGÚ szenzációs pünkösdi premierje. A 
Minden idők leghatalmasabb kalandor e nagysikerü hangos filmvál- 

harc a gangsz terekkel. 

Mi lesz vasárnap? A román nemzeti 

bajnokság vasárnapi fordulójának müso- 

ra a következő: Aradon: AMTE-Tri- 
color, vezeti: Ceaureanu; Nagybá- 

nyán: Carpati-Victoria, vezeti: Braida; 

Temesváron: Ripensia-Juventus, ve- 

zett: Petru Vasile, Resicán: UDR- 

Sportul Studentesc, vezeti: Morar dr. 

Bukarestben: Venus-Kinizsi, vezeti 

Xitando; Rapid-Gloria, vezeti: Vuia ka- 

pitány, A ligabajnokság mérkőzé- 

sei: Törekvés-SGS, biró: Munteanu; 

Victoria-Monopol, biró: Almasan; Uni- 

versitatea-Sodronyipar, biró: Kroner P, 

Muresul-Crisana, biró: Huniade; Cralo- 

van-Vulturii, biró: Alexandru, CFR- 

NAC, biró: Ritter. 

Faczinek a Venusban. Bukarestből je- 

lentik: Faczinek, a jelenleg Párisban élő 

cseh válogatott játékos szerződtetési tár- 

gyalásokban áll a bukaresti Venus veze- 

tőségével. A tárgyalások igen előrehala- 

ra, hogy Faczinek rövidesen a bukaresti 

csapatban fog játszani. 

Dawis Cup eredmények. Franciaország 

Kina 3:0, Svédország-Dánia 1:1 (első 

nap) Németország Lengyelország 3:2. 

Kitünő eredmények a mannhemi atléti- 

kai versenyen. Mannheimből jelentik: A 

most megtartott atlétikai versenyen kitü
- 

nő eredmények voltak: 800 m: 1. Harlig 

i p 50.0 mp (német rekord), 1500 m: 1. 

Jakob 3 p 53.4 mp, 400 m: 1. Scheuring 
48.8 mp, 200 m: 1. Hornberger 21.9 mp. 

áx100 m: 1. Eintracht Frankfurt 41.8 mp, 

magasugrás: 1. Weinkötz 190 cm, gerely- 

vetés. 1 Buesse 66.35 m, sulydobás: 1 

Stoeck 15.89 m, 2. Wöllke 15.84 m. 3000 

m: 1. Schaumburg 3 p 50.4 mp. 

Olaszország-Magyarország 37:21. A 

kaunasi kosárlabda Európa-bajnoki tor- 

nán a magyarok elvesztették első mérkő- 

zésüket. 

skócia-Montreál válogatott 9:0 4:0). 

A' tengerentuli portyán szereplő ekót 

válogatott labdarugócsapat első mérkőzé-
 

sét Montreál város válogatottjával ját- 

zotta. A skótok nem fukarkodtak a gó- 

jokikail Kilenc dugóval terhelték meg el- 

lenfelük kapuját. 

Elektromos-Phöbus, 

város, Üjpest-Budafok, MHungária-Sze- 

ged, Nemzeti-Kispest, Bocskai-Szolnok 

ezek a mérközések szerepelnek a ma-
 

gyar NB szombati műsorán. (A bajnoki 

fordulót a képviselőválasztások miatt 

hozták előre.) 

Surisztika 
A ee N 

Taxisok-Ferenc 

nepek két napján a KMSC turistaszak- 

osztálya kirándulást rendez Mikestető, 

Tur, Tordahasadék, Berkespataki vizesés, 

Csukástó utiránnyal. Részletesebb fe
lvilá- 

gositással szivesen szolgál az egyesület 

pénteken este 8-0.ig, Str. Catedralei 7. 

Vasmunkás Ötthon. 

0 Gyopár turista hirek. A Gyopár T
u- 

rista Egyesület vezetősége az általános 

közóhajnak engedve, legközelebb 
május 

28. és 29-én két napra gyalog turát re
n- 

dez a vadregényes 1610 m, Dobrin 
havas 

50 ezer hold terjedésű fenyves l
igetébe. A 

iurára indulás lesz szombaton este 11 

órakor. Gyülekezés az egyesület székháza
 

előtt Motilor-ut 8. szám. Turavezetők: 

Györke Márton és Milonean György
. Egy 

másik csoport csak egy napra autó
s tü- 

tára megy Toroczkóra, amelyne
k kereté- 

ben a Székelyköre is föl mennek. Tura- 

vezető; Krusinczky Károly. jelentkezni 

legkésőbb péntek estig. Vendégeket min- 

den turára minél nagyobb számban szi- 

dott mederben folynak és remény van ar 

0 Folyó hó 28-29-én, a pünkösdi ün- 

0 Az Erdélyi Kárpát Egyesület folyó 
hó 28-29-én a következő autós kirándu- 
lásokat rendezi: I, Toroczkó-Székelykő. 
Indulás 28-án reggel 6 órakor, visszatérés 
az nap este 8 órakor. - II. Toroczkó- 
Toroczkószentgyörgy Bedelőhavas - 
Szolcsvai buvópatak - Alsószolcsva. In- 
dulás 28-án reggel 6 órakor, visszatérés 
29-én este 8 órakor. Jelentkezni lehet 
mindkét turára péntek este 8 óráig az 
EKE Str. Brátianu 24. szám alatti titkár- 
ságánál, A Bulea-tói kirándulásra min- 
den hely betelt. - Az EKE f hó 25-én 
este 7 órakor választmányi ülést tart a 
református leány főgimnázium Str. Brá- 
tianu 24-a. szám alatti rajztermében, mig 
26-án este 7 órakor rendes évi tisztujitó 
közgyülés lesz. 

Rádió 

CSÜTÖRTÖK, május 25. 

Bucuresti. 7: Reggeli müsor. 12: Ország- 
őr.szervezet órája. 13: Hirek időjelzés, 

időjárásjelentés, kulturális és sporthirek, 

vizállásjelentés. 13,05: Lemezek. 15,10: Idő 

szerü anyag, 18; Gyermekóra, 19,17: Tánc- 

zene, 20,15 Felolvasás, 20,30: Bujor ro- 

mán dalokat énekel. 21: Grigorescu festő- 
müűvész ünnepe, a szünetben hírek. 

Budapest I 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend, 11: Hirek. 11,20: Felovasások. - 

13,10: Ének. 13,40 Hirek. 13,55: Olasz 

áriák. 14,80: Zenekar. 15,30: Hirek. 17,15: 
Előadás, 17,45: Hirek, 18,10: Hanglemezek. 

18,50: Közvetités egy gépkocsi üzemköz- 

pontból. 19,80. Cigányzene, 20: Előadás - 

30,15: Hirek. 20,25: Elbeszélések. 20,50: Elő 

adás, 21,05: Szalonzene. 22: Vigjáték. - 

22,.40. Hirek. 22,55; Zongora-hármas. 24,20. 
Tánclemezek. 1,05: Hirek. 
.. 

- Megélénkült a terménykereskede- 

lem. Brailából jelentik: A brailai kikö- 
tőn át megélénkült a külföldre irányuló 

gabonakereskedelem. A legközelebbi 

napokban jugoszláviai származásu ten- 

geri indul utba Olasz- és Németorszá- 
gok felé. 

Akikct utazás közben 
rosszullét log el... 

Nagyon sokan vannak, akik nem 

tudnak utazni vonaton, villamoson, 

vagy autóbuszon, mert közben rosszul- 
jét, szédülés, hányás vagy hányinger 

fogja el őket és igy sokszor legfonto- 
sabb teendőik elmtézésében akadály

oz- 

vVa vannak. De nem is mernek sok elet 

ben még felülni sem vonatra, vagy vil- 

lamosra, olyan erős a félelem, amel
y 

visszatartja őket az utazástól, képzel
- 

hető, mily kellemetlen ez nemcsak ma-
 

gára a félelemben szenvedő egyénre, 

de hozzátartozólira is, kik hozzáigazod- 

ni kénytelenek. 
A világhirü amerikai Gastro D. 

győgyszerfentiesetekben meglepő ered
 

ménnyel lett sokaktól kipróbálva és 
a 

hatása olyan eredményesnek mutatko- 

Zott, hogy rövid Gastro D. kura hász
- 

hálata után már nyugodtan utazhat- 

nak, mert a központi és vegetativ ideg 

rendszert annyira megnyugtatja, ho
gy 

fenti zavarok teljesen kimaradnak 

Gastro D. kapható gyógyazertárak- 

Ban és drogériákban, vagy postán meg-
 

fendelhető i35 lej utánvét mellett 

Császár E. gyógyszertárában, Bucuresti 
Calaa Viatorlai 124. 

Bukarcsi ünnepi köntöst 
öltölli 

kRendkivüli eseményt megillető fénnyel 
és pompával készült fel a ritka nagy ese- 
ményre: a „Bukaresti hónap" megnyitásá- 
ra. A rendezőbízottság olyan munkát vég- 
zett, amire dicsérő szót keresve sem lehet 
találni. Rövid pár hét alatt olyan földi pa- 
radicsommmá varázsolta Bukarest legfes- 
tiőbb elővárosát, a hires „Sosszé"-nak a 
báneasaii tó partját érintő részét, amely 
ugy méreteiben, mint szinpompájában, va 
lamint tarka látványosságainak gazdagsá- 
gában valósággal lebilincseli a látogatót. 
Ez a park, amelyet ezelőtt négy évvel hiv- 
tak életre a feneketlen mocsárból, ma a 
főváros legszebb sSétatere és a város-szépi- 
tészet igazi „capo d'operá"-ja. Ebben a 
parkban, amely a „Parcul National Regele 
Carol II." jelképes nevet kapta, rendezték 
meg az idén is a „Bukaresti hónap" kiálli 
tását. A megnyitás most ment végbe fé- 
nyes ünnepségek keretében, Őfelsége II. 
Károly király, Mihai gyulafehérvári nagy- 

vajda, trónörökös, a kormány, a főváros 
előljárósága, a diplomáciai kar és egyéb 
előkelőségek jelenlétében,. Amint egyik elő 
ző cikkünkben megemlitettük, az idei „Bu- 
karesti hónap" középpontjában a Román 
Királyság megalapitójának, I. Károly ki- 
rály születésének százéves és Mihail Emi- 
nescu, a román költészet titánja halálának 
százéves évfordulója áll. Igy a kiállitás 
főatrakciója természetesen a királyi pa- 
villon, amelyben szuggesztiv, szemlélető 
módon Románia történelme pereg le sze- 
meink előtt a királyság megalapitásától 
napjainkig Az Eminescu-évforduló a tör- 
ténelmi visszapillantással párhuzamosan 
betekintést nyujt a román kulturélet leg- 
intimebb kulisszatitkaiba, 

Hatalmas tüz félmillló lejes 
kári okozott Besztercén 
(BISTRITA-BESZTERCE.) Hatalmas 

tüzvész pusztitott az elmult éjjel Besz- 
tercén a város köz tjában, a Fer- 
dinánd király-tér 21, 22. és 23. szám 
alatt levő házaiban, amelyek Mandel 
Emanuel kereskedő, dr. G. H. Jonasch 
és dr. Zinz Károly orvosok tulajdona. 
A besztercei tüzoltóság Traian Radules 
cu kapitány vezetésével 30 főből álló 
legénységgel vonult ki a tüz szinhelyé- 
re. A tüzoltók munkáját rendkivül ered 
ményesen segitette elő a rendőrosztag, 
amely dr. Pop-Baldi Miklós rendőrfő- 
nök vezetésével igyekezett a tüzet el- 
fojtani. A mentési munkálatok során 
Petre Costea és Marcel Theodorescu 
VIII. gimnázisták, valamint Ioan Lu- 

pescu és Stoica Cristinel VI. gimná- 
zista tanulók saját életük kockáztatá- 
sával hősies cselekedetet vittek vég- 
hez. A négy diák behatolt a lángtéen- 
gerbe és füstgomolyagban uszó házak- 

Ba és ietett a házban lakók vagyonká 
ját megmenteni. Leégett a 22. és 33. sz. 
házak tetőzete, valamint a 21. számu 
ház egyrésze. Emberéletben szerencsé- 

re nem esett kár, az anyagi kár azon- 

ban közel félmillió leji. 
Mandel Emanuel kereskedő kára 200 

ezer lej, amely biztositás utján megté- 

rül, dr. Gh. Jonasch orvos kára 180.000 

lej, amely biztositás utján szintén meg 
térül, dr. Zinz Károly orvos kára pedig 
közel 30 ezer lej, amely biztositás ut- 
ján szinten megtérül. 
A tüzrendészeti vizsgálat során meg- 

állapitást nyert, hogy a tüzet a villa- 
mosvezetékben támadt rövidzáriat okoz 
ta. Besztercén az utóbbi időben soro- 
Zatosan volt tüzeset a villanyvezeték- 

ben keletkezett rövidzárlat miatt. Ezért 

a hatóságok most elrendelték, a 
villamosmű igazgatósága 
felül az egész vezetéket éss te meg 
a szükséges elővigyázatossági 

déseket, h az egy gyakrabban 
megismétlődő rövidzárlatok ne okozza 
hak tüzeseteket és ezzel érzékeny ká- 

rokat. ! 

A Nem kötelező minden esetben a 
tanoncszerződés. Bukarestből jelentik: 
A munkaügyi minisztérium közlése Sze 
rint azok a vállalattulajdonosok, akik 

tanuló gyanánt gimnáziumi, vagy ke- 

reskedelmi iskolai növendékeket tarta- 

nak, e tanulókkal nem kötelesek ta-
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Mintha keserü sorsszerüség lebegne a 
Szentföld felett: az utolsó 20 esztendő so- 
rán egymást érték ott a kavargó, véres ese 
mények, Ez a föld - a Földközi tenger dél 
keleti medencéjének ez a keskeny part- 
szegélye - megrenditő népi sorsok hor- 

dozója volt ugyszólván minden időben. 
Már földrajzi elhelyezkedése is végzetsze- 
rü. Világhatalmak állandó ütköző pontja- 
ként morzsolódott a bibliai időktől kezdve 
korunkig. Évezredekkel ezelőtt az akkori 
két világhatalom: Egyiptom és Babilonia 
veszélyeztették létét s most megint világ- 

hatalmak érdekeinek ütköző pontjába ke- 
rült. A brit impérium és a Berlin-Róma 

tengely mérköznek a világhatalmi hegemó 
niáért. A föld kerekén sokfelé érezhető e 
mamuth-birodalmak tusakodásának eget- 
földet rengető hatása, De talán sehol sem 
olyan végzetesen, mint itt, ezen a földön, 
amelyet egykor a názárethi Mester lábai 
tapodtak ... 

Palesztina ujkori történelme a világhá- 
borutól kezdődik. Néhány száz esztendőn 
át aludni látszott a Szentföld. Rettenete- 
sen el volt hanyagolva. A valamikor tej- 
jel-mézzel folyó Kánaán sivatagos, sok he- 
lyen mocsaras, elvadult területté változott. 
A halódó ősi városok, elmaradt falvak la- 
kói s különösen a kóbor beduin törzsek 
alig tudták legelemibb szükségleteiket meg 
találni az elsorvadt, elpusztult országban. 
A keresztes hadjáratok utáni századokban 
ugyanis Palesztina akkori urai: a velen. 
cések kivágták az erdőit, mert a cédru- 
sok kitünő hajóépitő anyagnak bizonyul- 
tak. Az elpusztitott erdőket nem pótolták 
s igy klima és talaj egyként gyökeresen 
átalakult. A velencelek utáni hóditók: a 
törökök sem sokat törődtek birodalmuk e 
legszegényebb és legkisebb tartományával 
s igy a világháboru kitöréséig feltartóztat- 
hatatlanul haladt a pusztulás felé. 
A háboru idejé naz angol hadvezetőség 
felismerte Palesztina elsőrendü sztratégiai 
jelentőségét Egyiptomnak teljes függet- 
lenséget igértek arra az esetre, ha fegyve- 
resen támogatja az angolokat. Igen ám: eb 
ben az esetben azonban védtelen maradt 
volna a Szuezi csatorna és a csatorna felé 
vezető utvonalak hálózata, Angliának te- 
hát gondoskodnia kellett olyan ujabb bá- 
zisról, hogy megvetve lábát, teljes mér- 
tékben befolyást gyakorolhat a Földközi 
tenger déli és délkeleti medencéjére, vagy 
is a Szuezi csatorna felé vezető utvonalak- 

ra. Ezekben az időkben megigérték a zsi- 
dóságnak is, hogy ha fgyveresen harcol- 
nak a britek oldalán, visszaadják nekik 

FPalesztinát. A felhivásra ezer és ezer zsi- 
dó fiatalember állt be az angol keretek 
között harcoló zsidó légióba. Mint tudjuk: 

az angol hadsereg Allenby tábornok veze- 
tése alatt meghóditotta az ősi Kanaán föld 
jét és a zsidó légió zászlóaljai vonultak be 
elsőnek Jeruzsálembe. 
A világháboru után kezdődött a zsidó- 
ság tömeges bevándorlása Palesztinába. 

Lord Balfour angol külügyminiszter ugyan 

is 1917-ben Weitzmann Chaim egyetemi 

tanárhoz intézett hires levelében bejelen- 

tette, hogy Anglia kötelességének tartja 
Palesztinát a zsidók nemzeti otthonául ad- 

ni és hozzásegiteni őket annak felépitésé- 
hez. Tiz és tizezer számra indultak a ha- 

zájukat vesztett zsidók a Szentföldre. si- 

vatag, mocsár és pusztulás képe fogadta 

őket, Ám az egyetemet végzett fiatalok 

vállvetvo a kézimunkásokkal egész rövid 

idő alatt csodákat müveltek. Lecsapolták 

a mocsarakat, termőfölddé varázsolták az 

ugyszólván ezer éve parlagon maradt föl- 

dot. Vizet fakasztottak a rideg talajból, 

ugy, hogy ahol valamikor lázat terjesztő 

ingoványok és futóhomok tették lehetet- 

lenné az életet, bübájos ligetek erdők, 

harancsosok és szántóföldek virultak. Mind 

ez azonban hallatlan pénz. és emberáldo- 

zatba került Ezerszámra pusztultak el az 

uttörők: motsári láz és egyéb járványok 

tizedelték őket. De nem csüggedtek. 
Uta- 

kat, vasutakat, városokat épitettek, való- 

ságos paradicsom fakadt a kezük munká- 

ja nyomán, És a dolgozóknak - mint 
va- 

lamikor Nehemia napjalban - a második 

templom épitése idején; - egyik kezükben 

szerszám, a másikban fegyver volt, mert 

a felbujtatott arabok lesből tömegesen r
á- 

rátámadtak az építőkre. Ezrek és ezrek 

pusztultak el az ujjászülető zsidó ország 

védelmében is. Kit golyó, kit tőr, ki
t meg 

bomba sebesitett halálra. De a zsidóság 

nem csüzzedt. Nem csak a föld körül tör- 
tént csoda Palesztinában, de az emberek- 
kel is. A görnyedt vállu emberek gerince 
itt kiegyenesedett és akiknek legtöbbje 
régi hazájában félénken került minden 
veszélyt és szó nélkül türte el a legsulyo- 
sabb bántalmazásokat is, itt önérzetesen 
szembeszállt az arab guerillahordák tá- 
madásaival. 
Férfiak, nők, vállvetve dolgoznak és 
adott esetben együttesen védelmezik azt 

a földet, amelyet nemzeti otthonukul igért 
nekik a világbiró Anglia 

Csakhogy a politika sok nagyratörő ál- 
mot és csodálatos tervet boritott már fel. 
Az angol váligbirodalom keretei között kö 

zel 100 millió mohamedán él. A brit im- 
périum legérzékenyebb pontjai mohame- 
dán arab területeken vannak. A világha- 
talomért folyó mérkőözés során a Berlin- 
Róma tengely irányitói felismerték, hogy 
milyen érzékeny csapást jelentene Angliá- 
ra, ha a közelekeleti arab törzseket ellene 
mozgősithatnák Elsősorban ez a magya- 
rázata a mostani arab megmozdulásnak, 
Anglia békét biztosító akciója során egy- 
másután egyezséget kötött az érdekelt és 
számbajöhető országokkal. Elsőrendü fon- 
tosságu volt a szempontjából, hogy az ara- 
bok nyugtalanságát is lecsillapithassa. De 
hogyan, mi módon? Az európából irányi- 

tott arabok a zsidók bevándor- 
lásának megtiltását követelték. Mindenki 
tudja, hogy a zsidők palesztinai munkája 
nem utolsó sorban az arabok javát is szol- 
gálta. Hiszen az általuk épitett országuta- 
kat, vasutakat ők is épp ugy használhat- 
ták, mint bárki más. Földjeik értéke az- 
által, hogy a zsidóság lecsapolta a mocsa- 

rakat, termővé változtatta a sivatagos ré- 
szeket, meghatványozódott. Azelőtt traho- 
ma, szifilisz, tüdővész és egyéb szörnyü 
járványok pusztitották őket, ám a zsidó 
orvosok és kórházak az arabokat éppen 

ugy kezelésbe vették, mint a zsidókat. A 

cél ugyanis az volt, hogy a járványokozó 

gósokat kipusztithassák. Iskolákat, kórhá- 

zakat épitettek a részükre. A kikötők és 

egyéb városok forgalma az utolsó 20 esz- 

tendő során elképzelhetetlen arányokban 

megnövekedett s igy sokszoros munkaal- 

kalmat szolgáltatott a régebben csak tengő 

lengő felláchoknak. Igen ám: a politika 

nem törődik mindezzel. Ez a magyarázata, 

hogy Palesztina esztendők óta lángban áll 

és kegyetlenül elpusztitják azokat az erdő- 

ket, amelyeket szorgos zsidó kezek ültet- 

tek, irtják a narancsosokat és gyujtják fel 

a kalászba szökkent vetést. 
A tudatlanság és elfogultság gorrasz ta- 

nácsadók . Az angol kormányférfiak is 

jól tudják mindezt, de a politikai kény- 

szerüség arra készteti őket, hogy most 

mégis Inkább az arabok felé hajoljanak. 

A hires „Fehér könyv" rendelkezései uj 

helyzetet teremtenek - legalább egyidőre 

Palesztinábann Hiába mutatnak rá a 

zsidók eddigi eredeményeikre, hiába haj- 

landók a többi sivatagos és mocsaras ré- 

szeket is nehéz munkájuk árán paradi- 

csommá változtatni: a brit világbirodalom 

érdekei most azt kivánják, hogy ne dol- 

gozhassanak és alkothassanak a Szentföl- 

dönm. Maradjon minden a régiben. Sőt, 

adott esetben pusztuljon el az is, amit ed- 

dig annyi hősies áldozatkészséggel megte- 

remtettek ott. Palesztina kicsi ország, alig 

25.000 négyzetkilóméternyi, de sztratégiai 

szempontból roppant értéket jelent az Em- 

pire szempontjából. Mindaddig, mig az 

angol-német, illetve francia-olasz ellen- 

tétek át nem hidalódnak, az angol kor- 

mánynak szüksége lesz az arabok barát- 

ságára, 

Az idősebbik MacDonald volt miniszter- 

elnök - aki körülbelül 15 esztendővel ez- 

előtt beutazta az épülő Palesztinát - még 

ezt irta utinaplójában: „Csadákat láttam 

és büszke vagyok rá, hogy az én népem 

segitségével épülhet ujjá a zsidó Palesz- 

tina." Az ifjabbik MacDonald, a jelenlegi 

gyarmatügyi miniszter azonban már igy 

nyilatkozott: „Magasabb érdekek előtt 

kénytelenek vagyunk meghajolni. Csökken 

teni kell a zsidók bevándorlását Paleszti- 

nába. Biróság elé állittatom, aki illegáli
- 

san kisérli meg az oda való beju- 

tást," Igen: változnak az idők és változ- 

nak az emberek is.. (h. j.) 

ÖLröÖNY, 
sSliper, felöltő, nadrás 

MMinőség, izlés és áv jellemzi 
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Meinl kávéüzlet mellett 

u. Károly királu őitelsége és Mihálu 
trónörökös önkéntics adományainak 

lelentősége 
(BUCURESTI.) II. Károlhy király 

Öfelsége - mint megirtuk - ötmillió 
lejt adományozott magánpénztárából 
a hadsereg felszerelési alapra, amely- 
hez az ország összes polgárai önkéntes 
adományaikkal és nagy lelkesedéssel 
sietnek hozzájárulni, ihály gyula- 
fehérvári nagyvajda, trónörökös pedig 
ugyanakkor a maga vészéről félmillió 
lejt adományozott erre a fontos célra. 

Nyugodtabb időben, amikor semmi- 

féle fenyegető veszély nem jelentke- 

zett, II. Károly király Öfelsége - mint 

közismert - ekéket ajándékozott a 

szegény mezőgazdáknak. Ma pedig, 

amikor a határolk védelmének a gondja 

az egész nemzetet kötelességteljesi- 

tésre szólitja fel, az Uralkodó és a 

trónörökös szoros együttérzésben a 

néppel, nagy nemzetlelküséggel adóz- 

nak erre a magasztos nemzeti célra, 

saját magánpénztáruk alapjaiból és ily 
módon az Uralkodó és trónörökös ado- 

mánya jelentős mértékben emeli azt 

az alapot az önkéntes felajánlással, 

amelyet az egész román nemzetközös- 

ség hazafitas lelkesedéssel tenemtett 

meg. 

Meginditó és mélu lelki emlékeket 

kiváltó az az áldozatkészség, amely az 
ország népe részéről e tekintetben, a 
legszegényebb osztálytól, a falusi mes- 
terembertől elkezdve a munkaasztalok 
mellett ülő hivatal tisztviselőkig meg- 
nyilvánul és akik verejtékes munkájuk 
jövedelméből is kisebb-nagyobb össze- 
geket ajánlottak fel az ország szük- 
séglete részére életük felajántlásának 
áldozata mellett, anyagiakban is támo- 
gatva a honvédelem magasztos esz- 
méjét. 

De példaadó II. Károly király Öjfel- 
ségének és Mihály trónörökösnek a 
cselekedete is, akik ebben a mozgalom- 
ban szorosan egybefüződtek a nemzet 
mély érzésével, adományaikkal meg- 
erősitve a hadfelszerelési alapot, a ha- 
tárok védelmének elvével II. Károly 
király Őfelsége egyébként is minden- 
kor bőkezü adományozó volt. 

Nem szükséges külön hangsulyoz- 
nunk, hogy II. Károly kiráhy Őfelsége 
volt az, aki még trónörökös kovában 
néhány emelkedett gondolkozásu mun- 
katársával együtt az 1922. évben meg- 

a 

trónörökös saját megtakaritott pénzén 
három falusi elemi iskolát létesitett: 
Olteniában, Dobrogeában és Moldová- 
ban. ! l 
Mióta pedig II. Károly király Őfel- 

sége trónra lépett, azóta naponként 
megnyilvánult az uralkodó részéről 
a fiatal nemzedékkel szemben a ne- 
meslelkü adományozás. Nem volt még 
egyetlen alkalom sem, hogy a királyi 
kegy, megértés és jószivüség ne segi- 
tett volna. Egyetlen szegény segélyre 
szoruló sem fordult még Őfelségéhez 
anélkül, hogy megfelelő támogatásban 
ne részesült volna. Ha valamely román 
anya ikreket szült, II. Károly király 
Öfelsége volt az első, aki a maga ado- 
mányával támogatására sietett. Roma- 
natimegyében a tüz megsemmisitette 
az egyik falut, Diosti község, mint 
ismeretes, földig leégett. II. Károly 
király Öfelsége volt az első. aki az 
elemi csapástól sujtott lakosság segit- 
ségére sietett, természetbeni adomá- 
nyokkal és jelentős pénzösszeggel pedig 
lehetővé tette, hogy mintafalut épit- 
senek a leégett község helyén. 
A muai helyzet és szükséglet paran- 

csolóvá teszi, hogy mindenki a hadfel- 
szerelési alapot gyarapitsa adományá- 
val. Az a teljes takarékossági politika, 
amelyet a nemzeti ujjászületést meg- 
valósitó kormány a közpénzek kezelése 
terén meghonositott, uj költségvetési 
bevételt biztositott a hadsereg részére 
és megteremtette a hadsereg-felszere- 
lési alapot. Ezt az alapat pedig jelen- 
tősen emelte az ország egész lakossá 
gának önkéntes, senki részéről nem 
kért felajánlász. A nép a szivéből, a 
lelkéből adott. Az Uralkodó és a trón- 
örökös is szivvel, lélekkel adta adomá- 
nyát a hadsereg megerősitésének cél- 
jaira. A királyi bőkezüség és adomá- 
nyozás régi hagyomány és az ország 
a legteljesebb elismerésset és köszönet- 
tel fogadja ezeket az adományokat, 
amelyek szemléltető bizonyitékai an- 
nak a mély hazafias román érzésnek, 
amely az Uralkodó és a trónövökös lel- 
két népük és országuk iránt áthatják. 

15-20 évi kénuszermunkára 
Mélte a hadbiróság a hém- 

kedéssel vadoli nagy- 
károlul kMereskedőket 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvá- 

ri katonai törvényszék Negulescu had- 
biró-ezredes elnökletével tegnap vet- 
te tárgyalás alá azt a kémkedési pert, 
amelynek vádlottjai Csökös Lajos, Hus 
kinszky Lászlóés Böszörményi Ferenc 
nagykárolyi kereskedők, továbbá Leit- 
zer Károly voltak. A hadbiróság kül- 
földi állam javára elkövetett kémke- 
désért Csökös Lajost 15 évi, a többi 3 
vádlottat pedig egyenként 20 évi kény- 
szermunkára itélte. 

a 

Ünnepélyes keretek közölt 
lepleziék le loan Dop 
Relcsanu emlékszobrát 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Bensőséges 

ünnepség keretében leplezték le Ioan 
Pop Reteganu, a néhai kiváló erdélyi 
román tanitó és népdalgyüjtő szobrát, 
amelyet Anca Sándor kolozsvári könyv 
kiadó áldozatkészségéből emeltek a ko 
lozsvári Tanitók háza kertjében. A le- 
leplezési ünnepségen a nemzetzászlót 
a királyi himnuszt és a Miatyánk el- 
éneklése közben vontatták fel, majd 
dr. Hossu Iuliu gör. kath. püspök isten- 
tiszteletet celebrált fényes papi segéd- 
lettel és gör kath. theológia énekkárá- 
nak közremüködésével. A szobor lelep- 
lezése után dr. Hossu Iuliu püspök, az 
egyház, Suteu, a kolozsvári Tanitók 
Szövetségének elnöke, Theodor Nes tan 
kerületi felügyelő, Atanasie Popa Sza- 
mostartomány országo. szervezetének, 
parancsnoka, dr. Bornemisa Sebalstian 
Kolozsvár polgármestere, Virgil Po 
Szamostartomány Tanitó egyesületének 
elnöke, végül pedig Ilie Daianu, a sze- 
nátus volt alelnöke méltatták beszédeik 
ben loan Pop Reteganu hazafias és 

alapitotta a nevét viselő királyi alapit- 
ványt. A világháboru kitörése előtt 
pedig az 1913. évben az akkori Károl) 

kulturális érdemeit. Az ünnepség után 
az Országőr-szervezet tagjai diszme- 
laesen vonultak el a hatóságok képvi- 
selői előtt.
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Apréhirdetések 
... 
APRORIRDETES ÁARAINK: Szavan: 

kézt 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 3 le), 

Jelígés és cimnélküli hirdetések kezelési 

álja 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 leij. 

Csak portózott jeligés leveleket további- 

tank és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 

velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 

csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 

veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 

te -ig. 

VILLANYONDOLALAS, hullámos, min 

den kellemetlen érzéstől mentesitve, 8 

havi garancia, 150 lejtől. Nizza hölgyfodrá- 

szat, Cal. Reg. Ferdinand 30. (6748) 
- 

ADÁS-VÉTEL 

ARANYFOGAKAT eket, (akár 
tört állapotban), gyémáni es bniliáns kö- 
veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 
lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. szám. 

(T 2168) 

..................
 

JOKARBAN lévő ping-pong asztalt meg 
vételre keresek, „7616" jeligére a kiadóba. 

(7794) 

ELADÓŐ parcellák, viz, kanális, villany 
bevezetve Cal Motilor 78 sz Érdeklődni. 
harangozónál 7749) 

KERESÜNK egy ping-pong asztalt é- 2 
teninszrakettet. Cal. Marechal Foch 24. sz. 

(7748) 

MÉLY gyermekkocsi eladó St Amurg 
12. szám. (7749) 

KIRÁNDULÓKNAK és házszükségletre 
ajánljuk természetes, különleges, fejfájást, 
gyomorégést nem okozó, csendes alvást biz 
tositó, fajborainkat 16 lejtől 32 lejig, 10 
literen felül mérsékeltebb ár, hazaküldés 
Öregeknek különösen ajánlhatók, Külön- 
leges fajok. Pezsgő szöllő, Bordeaux (Bika- 
vér), Pelin (keserü bor), Szürkebarát, Oto- 
nel stb. Drágásan borszövetkezet, Cal. Ma- 
rechal Foch 24 (7747) 

SÜRGÖSEN eladó házhely villanegyed- 
ben, vizzel ellátva 65.000 lejért, részletre 
is. Str. Amos Fráncu 9. (7753) 

[4 - 

Megérkeztek 
Sámuel maradékoshoz a legujabb nyári 

férfi szövetek, selyem ujdonságok, buretek 
fehér kabátszövetek és különböző mosó 
anyagok. Sámuel, Str. Máloasá 19. Regal 
kávéház mögött. (7740) 
MARADEÉKOK félárban, tobralko, se- 

lyem, szövet, vászon zefir, pongyola és 
ruhamaradékok. Reg, Ferdinand 53. ud- 
varban. (T2237) 

NE adja el arany- ezüst tárgyait, csakis 
Szilágyi ékszerésznek, Str. Reg. Maria 7 
mivel a beváltás a bukaresti legmagasabb 
napi árfolyam szerint folyósittatik. 

(6613) 

STRADA Voevodului 11. sz. alatti 2 szo- 
ba, konyhából álló házastelek eladó. In- 
formációk: Dr. Fersigan Romulus ügyvéd 
nél, Cal. Reg Carol II. 13. (T2223) 

ELADÓ azonnal 930 MÁV cséplő, Ford- 
son-nal herefejtő elevátor. Hoffher Italia 
szénaprés. Csak személyesen, Hajdu János 
Jernut, Tárnava Micá (VT2226) 

EGY szoba gyümölcsöskerttel 690 nm. 

olcsón eladó, Sir. Fierului 79. Ért.: Str. 
Cipariu 5. (7499) 

ÖŐCSKARUHÁKAT és télikabátokat ve- 
szek, házhoz is megyek. Grünfeld. Str. 
Memorandului 6. (7552) 

GYERMEKÁGY eladó. Str. Bolintinea- 
nu 3-a. (7633) 

ŐCSKARUHÁKAT, télikabátokat ve- 
szek, igen nagy választékban eladok. Grün 

feld, Str Reg. Maria 14. (7651) 

EGY jókarban levő mély gyermekkocsi 
eladó. Str. Nic. Iorga 6. Ghirisan. (7695) 

ELADÓ uj ház 2 szoba, konyha, veran- 
da, mellékhelyiségekkel, nagy kerttel. Str. 
Dragos Voda 32. (Scultz kertészettel szem 

ben,) (7702) 

ELADÓ 4 gumi kocsikerék, jókarban. Ér 
deklődni: General Mehedinti, Str. Iuliu 

Maniu 2. 3-5 között. (7350) 

SZAMOSFALVI vendéglő keres fagylalt 

aparátot, lehetőleg pikszisekkel. (T2239) 

EGY uj Columbia patefon eladó. Str. 

Cálugáritelor 6-a, szuterin. (7710) 

ELADÓ 5 erős méhcsalád és teljes fel- 

szerelés, Str. Moldovei 8. Reszlingnél. 
(7711) 

ÉPITKEZÉSHEZ prima homok, használt 

tégla és faanyag olcsó áron kapható a volt 

Hirsch Ödön szeszgyárnál. C. M. Foch 84. 

ELADÓ Donat uton kisebb gyümölcsös, 
8 és fél méter uccafronttal és Someseni 

fürdő ut mentén szép napos telek, ugyan 

itt eladó cukrászda berendezés és mühely 

felszerelés, sütőkemence, kevesett használt 

10 literes fagylalt fagyasztó gép, stb. P. M. 

Viteazul 20. Háztulajdonos. (1723) 
HÖLGYEK figyelmébe! Gyönyörü ele- 
gáns nyest eladó. Ért.: Primaria trafik- 

ban. (7735) 

ELELMISZERÜZLET engedélyemet bér- 
be adnám. Cim a kiadóban. (7754) 

SÜRGÖSEN eladó házhelyek Str. A. 
Muresan-on, egy sarokhely és Str. Pop de 
Básestiben 2 házhely, viz, csatorna van,. 
Str. Andrei Muresan 98. (7755) 

SÜRGÖSEN eladó házhelyek, villane- 
=yedben Str Maárzescuban, csatorna, viv- 
zel, részitfizetésre is 12 hónapra. Strada 
Amos Fráncu 9. (7756) 

3 LAMPÁS kifogástalan, 1937. tipusu 
Telefunken" rádió és modern gyermek- 
zocsi, jóállapotban eladó. Érdeklődni: Te- 
efon: 26-62. (7758) 

ELADÓ 1 szekrény, 1 tizenkétszemélyes 
kihuzható ebédlőasztal, más butorok, pet- 
róleumfőző, ruhanemü, stb. Str. Goga 13., 
I. 8. sz ajtó. Délután 4-6-ig. (7670) 

ELADÓ 6 darab nagyon jókarban levő 
matrác (afrig). Str. Memorandului 15. eme- 
let, 23 óra között. (7670) 

MODERN kombinált szoba eladó Ér- 
deklődni Str. Clemenceau 4. sz. (7761)1 

A HAZTATRTÁS minden ágában jár- 
tas egyedülálló jobb nő junius 1-ére ál- 

lást keres. Vidékre is megy, Leveleket ké- 

rek Thummerer Ilona Cluj, Cal, Maramu- 

resului 21. (7751) 

KOMÖOLY, szorgalmas középkoru, 4 nyel 

ven beszélő nő szállodába szobaasszonyi 

állást keres Cim a kiadóban. (71757) 

ROMÁN, német nyelvben perfekt nő 

gyerekek mellé délelőttre állást keres. 

Weisz Bernat, Cal. Reg. Ferdinand 68. 
(7763) 

FREULEIN állást keres. Freulein" jeli- 

gére a kiadóba. (7772) 

ALLÁST KAPHAT 

MINDENES szakácsnét keresünk 3 sze- 
mélyhez azonnalra. Str. Bolintineanu 3-a. 

(7632) 

KERESEK főzéshez is értő jobb nőt be- 

járni. Cim: Str. Reg. Maria 23. I. em, bal, 
(7653) 

13-14 éves jó házból való ügyes kifu- 
tót felveszünk. Globus, Str. Clemenceau 

(7668) 

VASESZTERGÁLYOST, aki az autószak 

mában jártas, alkalmaz Autógarázs, Str. 

Avram lancu 18 (7691) 

KERESÜNK perfekt szakácsnőt két sze- 

mélyhez. Megkivántatik egészség, becsüle- 

tesség, tisztaság és esetleg a román nyelv 

ismerete, Jelentkezni reggel fél 8 és 9 óra 

között. „Intercontinentala" S. A. Str. Me- 

morandului 2. ; (7703) 

EGY ügyes csaposlegényt felvesz a vas- 

uti resti Kolozsváron. (7739) 

ÜGYES kifutóleányt, vagy fiut azonnal 

felveszek. Wolheimer szalon, Str Saguna 

15. : (7733) 

EGY fiatal ügyes szolga azonnal felvé- 

tetik a Royal moziba. (T2235) 

VIDEKI városkában levő háztartásba 

olyan jobb nő kerestetik, aki a háztartás 

összes munkáin kivül polgári igényeket 

kielégitő főzést vállalja. Közelebbit e lap 

kiadóhivatalában . (7766) 

KALAP KIRÁLY 
kalap- és férfidivat üzlete, Cluj, P. Unirii 
5. (Városháza mellett), továbbra is 

gál 

ulokarekesság 
könuvecskhékre! 

kiszol- 

. 

FELÜLRÖL kezelhető, modern kaptá- 

rakban 11 erős méhcsalád olcsón eladó. Ér 

deklődás Str. I. Maniu 6. II. 4. (T2242) 

ÖCSKARUHAÁKAT jó árban eladhat, 

olcsón vásárolhat Grósz-nál, Str. Memo- 

randului 4. Kapualatt (7678) 

GERIGORESCU ut környékén parcella szo 

ba, konyhával azonnal eladó. Ára 135.000 

Cim: Str. Anton Pan 9. (7764) 

MEGVÉTELRE keresek hordozható iró- 

gépet. Ajánlatokat „Portabil" jeligére a 

kiadóba, (7767) 

UJKARBAN levő mély gyermekkocsi 

sürgősen eladó. Str. Decebal 10 Friedman. 

(7768) 

ELADÓ Str. Grigorescu közelében 2 és 

egynegyed hold egészséges, szépfekvésü te- 

rület, esetleg két részben is. Két uccára 

eront, gyümölcsfák, ház, vizvezeték, vil- 

any, uccasorban, autóbuszjárat. Alkalmas 

názhelyeknek, villáknak, gazdaságnak, sza 

natóriumnak. Értekezniő Str. Cotitá 9., 
délután 1-4. (7768) 

KÖNYVSZEKRÉNYT politurozottat, jó 

állapotban keresek Mercan, Cal. Reg. Ca 

rol II. 41. (7774) 

KOMPRESSZORT keresek 6-8 légkö- 

rig. Str. Nouá 22. Berekméri. (7775) 

EGY modern szobaberendezés eladó. 

Cim: Str. Baritiu 22. (7177) 

JÓKARBAN lévő mély gyermekkocsi ol 

csón eladó. Str. Horea 6. em. (7780) 

DIÓFAHAÁLÓ uj jutányosan eladó Str. 

Avram lancu 18. asztalosmühely. (7785) 

EGY igen jókarban lévő 930-as MÁV 

cséplőgép Fordson traktorral együtt eladó 

Cim: Rosenberg Nathan, Delureni. Jud. 

Mures. (V7635) 

TOPOLYA háló, mindeniéle butorok ol- 
csón eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz- 

nált butorokat (7178) 

KEREM igyelni Elköltözés miatt ágy- 

nemüek, ruhanemüek, edények, butorok 

sürgősen olcsón eladók. Megtekinthetők 

május 22-től 30-ig Cal. Motilor 69. sz. alatt 
(7523) 

ALFA szövekezet gyapju szövetek, szőt- 

tesek, vásznak, kötöttáruk s más ruházati 

cikkek legolcsóbb beszerzési forrása. Str. 

Avram lancu 13. (Ne tévesszük össze más 

hasonlónevü üzlettel.) (1524) 

ELADÓ mély gyermekkocsi olcsón, to- 

vábbá hentesáru és turóüzlet részére kira- 

kat. Edma, Str. Macavei 46., ahol megte- 

kinthető délutánonké-nt. (1743) 

"SÜRGÖSEN kerestetik egy Berkel vagy 

Hess automata mérleg és egy sonkavágó
. 

Mad, Sin Euzulnida. sa faz44l ra kárak, 

ATADŐ azonnal jó forgalmas Bodega. 
P. M. Viteazul 31. (7787) 

FIGYELEM! Zománcozott számtáblákat 
a Háztulajdonosok Szövetségénél minden- 
ki 12lejért beszerezheti akártagja a Szövet- 
ségnek, akárnem. Akipapirból már besze- 
rezte, vigye vissza a Szövetségbe, ahol he- 
lyette zománcozott számtáblát kap. 

(7794) 

MODERN uj tele dióháló és használt bu 
torok olcsón eladók. Str. Preotul Opris 9. 
Dermatán innen (7797) 

BELVÁROSBAN eladó sürgősen 2 szo- 
ba, konyha, elő és fürdőszoba, 2x2 szoba, 
konyha, 1 szoba és üzlet 82.000 lejt jöve- 
delmező 230 ezer lej bank teher, ára: 550 
cezer lej. Ért.: Éliás ügynökségnél, Str. Ba 
ritiu 20. i190) 
3 SZOBÁS komfortos lakás eladó. Str. 

UEpiscop Pavel 9. (7760) 

ALLÁST KERES 
HAZMESTERI állást keres önálló viz-, 

villanyszerelő. Cimeket „Szerelő" jeligé- 
4zen 

KÜLÖNFÉLEÉK 

PARKETTA lerakást és felgyalulást vál 
lalok. Biró, Cal. Regele Ferdinand 33., 
portásnál. (7522) 

MÜUSTOPPOLŐ szakadt ruhát moly- 
rágást, égési lyukakat speciálisan stoppol 
Dna Has, Str Gherescu 8. (7643) 

ALLÁS biztositása mellett 1,000.000 lej 
kölcsönt keresek első bekebelezéssel. 
megengedett legmagaásabb kamatot fize- 
tem, Leveleket kiadóhivatal továbbit „Hét 
szeres fedezet" jelige alattt (7459) 

NAGYÉRDEMÜ közönségnek szives fi- 
gyelmébe ajánljuk. Elsőrendü magyar 
konyha, kitünő házi koszt kaható, vala- 
mint diétikus és regáti főzés megrendelhe 
tő. Mérsékelt árak a, központban, Cal. 
Reg. Ferdinand 19. sz. alatt. (7481) 

POLOSKAIRTÁST garanciával végez 
„Polynea" vegyészmérnöki laboratórium 
Paragáz osztálya, Str. Cons. National 3. 
(Főpostánál). Telefon: 35-01. (7655) 

KÜLFÖLDI tanulmányutamról vissza- 
tértem. Készitek modern gyógyifüzőket, 
melltartókat, minden elképzelhető formá- 
ban. Grün Rózsi, Cal. Reg. Ferdinand 14. 

(71588) 

SZABADALMAKAT, találmányokat, ke 
resek Amerika részére. Megkeresések 
„Találmány" jeligére kiadóba küldendők. 

(7478) 

LAKAÁSFEÉREGTELENITÉSEKET ga- 
ranciával végez „Polynea", Str. Consiliul 
National 3., (Főpostánál). Telefon: 35-01. 

(7717) 

ERNYÖOK legjobb minőségben, javtiások 
legprecizebben, Ernyőüzemben, Cal. Rege- 
le Ferdinand 3., udvarban (7759) 

JÖMENETELÜ forgalmas bodegám ki- 
bővitéséhez pénzestársat keresek. Cimeket 

„Pénzes társ" jeligére kérek. (7765) 

MINDENKI tudja, a gyermek is érti, 
hogy kiégett villanykörtéjét „Aladdin" ki- 
cseréli. Str. Memorandului 13. (7770) 

KIADÓ LAKÁS 

LAKÁSÁT 
legjobban biztosithatja POLOSKÁK ellen 
DEAK mérnök garantáltan bevált módsze 
rével. P. Unirii 7. Telefon: 17-17. 

KOMPLETT berendezéssel kiadó egy 
szoba, konyha, elő- és fürdőszoba. meleg 
vizszolgáltatással, lifthasználattal, központ 

A 

VIII. évfolyam, 1939. MAJUS 25. 

KIADÓ azonnal 2 szoba, konyha, fürdő 
és 1 szoba, konyha Str. Minoritilor 2. 
Ért,: dr Bordánál, C. M. Foch 40. (7574) 
GYERMEKTELEN családnál kiadó szép 
napos szoba, konyha, speisz, pincéből álló 
lakás, Str. Subdeal 12. (7665) 
KIADÓ nagy szoba, előszoba, konyha, 

speiz stb. Str. Coroian 2. Str. Elisabeta te- 
tején, (7679) 

KIADÓ szoba, konyha, speiz. Strada Re- 
gina Maria 20. (1688) 
KETSZER i szoba, konyha minden me 

lékelyisgge kiadó Cal, Traian 24. 
KIADÓŐ Grigorescu ut elején 3 szobás 

komtortos villalakás kerttel, Éredklődni. 
Cai. Traian 40, szám. 

ÜZLETHELYISÉG 
AZONNAL KIADO 

Str. I. Maniu 8. sz. alatt, Ért.: 
az Orient naptárvállalatnál. ugyanott 

KIADÓ két földszinti szoba vizkagyló- 
val irodának, müteremnek, aataks 
nak Főposta mellett, Str. Cons National 

. (7716) 

KIADÓ nagyon szép üzlethelyisé azon 
nalra. Str. I. G. Duca 3 (ő640) 
KIADÓ egy kicsi szoba butorozva, vagy 
anélkül. Ugyanott gyermek gondozását 

vállalom, Str. Miron Costin 289-a. 

(7568) 
ÜZLETHELYISÉEG azonnalra kiadó. 
anott butorozott szoba, különbejára 
garderobe és vizkagylóval. Szene 

Str. Cipariu 1. Telefon: 30-31. (7606) 
AZONNALRA kiadó egy nagy és egy 

kis szuterin szoba, mely raktárnak, vagy 
szükség esetén lakásnak is használható. 
Str. I Maniu 24. ! (7626) 
GARZONLAKÁS 2 szoba és fürdőszo 

kiadó, Cim a kiadóban. ezo 

KIADÓŐ raktárhelyiség viz mellett azon 
nalra. Érd.: Cal. Decebal 11. (7656) 

HAROM, vagy 4 szobás összkomfortos 
lakás kitünő karban kiadó azonnalra. 
Str. Berde 35. (1674) 
KIADÓ egy üzlethelyiség udvaron. P. 

Unirii 22. szám alatt, Érd.: házmesternél, 
(7746) 

BUTOROZOTT szoba különbejárattal, 
közvetlen fürdőszobával kiadó a város leg 
szebb villanegyedében egy vagy két sze- 
mély részére. Molnár, Str Oct. Goga 13., 
L em. 7. (7750) 
EGY külön telek kiadó 1 szoba, kony- 

ha, gyümölcsöskerttel, Str. Transylvania 
40. Ért.: délután 4 órakor. (7686) 

KIADÓ szoba, konyha azonnal, Str. Ma- 
rinescu 28. Értekezni: Str. Pasteur 26 sz. 

(7699) 
KÉT szoba, konyha, speisz, mellékhelyi- 

ségekkel, kerttel kiadó, Str. Tache lonescu 
49. szám. (3742) 
BUTOROZOTT szoba két fiatalember- 

nek esetleg teljes ellátással kiadó. Strada 

U 

Dragalina 104. (7762) 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: pPremiersláger. A 

szent hazugság. Főszereplő: Pola 
Negri. 

EDISON MOZGÓ: Hétfőtől: I. Golgotha. 
Monumentális dráma. Fősz: Harry 

Baur és Jean Gabin. II.A kis lázadó. 
Shirley Temple legszebb filmje John 
Boles-sel. III. Hiradó. 
borzalma. Peter Lorre-val. III. Hiradó 
Kezdete: 3, 6, 9 órakor, Jön: Golgotha. 

SELECT MOZGÓ: Szerda, csütörtök, pén- 
tek, szombat, vasárnap: Montecarloi is 
meretlen. A francia filmek egyik re- 
meke, A Cote D Azuron és Nizzában 
játszódik le Főszerepekben: Ditá Par. 
lo, Albert Prejean, Jules Berry. 

ROYAL MOZGŐ: Csak 2 napig szenzá- 
ciós dupla müsor: Vihar ÁAzsiában. 
Conradt Veidt és Roger Duchesne. II. 
Algiri éjszakák. Főszerepben: Charles 
Boyer, Sigrid Gurie, Heddy Lamar. 

URAÁNIA MOZGŐ:Az éllopott élet. Elisa- 
beth Bergner legcsodásabb filmje. A 
szezon legnagyobb szenzációja, í 

THALIA MOZGŐ, Csütörtöktől: Vihar 
ÁAzsia felett. Fősz.:: Connad Veidet és 
Sessue Hayakawa. Müsor előtt a leg 
ujabb Metro és Fox hiradók. El E 
sok kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Hely- 
árak: Földszint: 33, balkon 23 illeté- 
kekkel együtt. 

RI0 MOZGŐ: I. A tengeri titánok, Ten- 
gerészdráma. Fősz.: Spencer Tracy, 
Freddy Bartholomew, Lionel Barry- 
more és Micky Rooney. Ezen filmet 
diákok is látogathatják, II. Dzsingis- 
Khan siremléke. (Mr. Moto). Fősz.. Pe 
ter Lorre, Thomas Beck. III. Hiradó 
Köv, müsorunk: május 30-ától: I. Ta- 
rantella. II. A legujabb 3 dimensiós 
Amndiasiaan 



NAPTÁR,. 1939. Május 25, Csütörtök. 
Róm. kat.: VII. Gergely p. Prot.: 
Orbán. Ort.: Sf, loan. Izr 7 Sziván, 
Sebuoth 2 n. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
I50, egy hónapra 50 lej. 

Bakfis: Egészem másként képzeltem 
el Ont. 
Hilmszinész: Valóba.? Kövérnek, cs 
nyának, kicsinek? 
Bakfis: Nem. Nagynak, karcsunak 
és szépnek ! 
SOFFŐÖRÖK EGYMÁS KÖZT 
I soffőr: Mondd csak komám, tudsz 
te sakkozni? 
HI. soffőr: Hát hogyne, de csak az or- 
szágutomnmn. 
IL sotfőr (megdöbbenve): Hogy-hogy? 
II. soffőr: Hát amikor egyszer elütök 
Eét lovat meg két parasztot. 

Ügyeletes gyógyszertárak. Május 
20sán, szombaton reggeltől május 27-én 
éombaton reggelig a következő gyógy 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot. 
Biró, Unirii-tér; Apostol, Regele Ferdi- 
mnand-ut; Palóczy, Marechal Foch-ut, 
Holicska, Motilor-ut és az Eminescu- 
ucca sarkán. 
Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 

járáskutató intézet jelentése: Növekvő 
légnyomás, közben borult ég, egyeg 
Helyen esők és villámlások. 
jő És ÖLCSŐ BÖRT És TAL- 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
pPiata Mihai Viteazul 15. 
Örvosi hir. Dr. Silbermann Mar- 
cell fogorvos, külföldi utjáról megér- 
Kezett, s rendeléseit ujra megkezdte. 
P M. Viteazul 40. alatt. 
-A hadkiegészitő parancsnokság 
közleménye. A kolozsvári hadkiegészi- 
tő parandsnokság Bratescu őrnagy, pa- 
raficsnok aláirásával 627-1939. szám 

alatt a következők közlését kérte la- 
punktól: Azok a tartalékos tisztek, 
akik a kolozsvári hadkiegészitő parancs 
nokság kötelékébe tartoznak és külön- 
böző okokból nem tudták f. évi május 
leéig bezárólag eljuttatni a parancs- 
noksághoz nyilatkozataikat a birtokuk 
ban levő szabályszerü fegyverekről, 
(kárd, revolver), felkérjük, hogy irásos 
nyilatkozataikat a birtokukban levő 
fégyverekről (kard, revolver) legkésőbb 
junius 5-éig feltétlenül juttassák el a 
helybeli hadkiegészitő parancsnokság- 
hoz, A nyilatkozatnak a következő ada 
tőkat kell tartalmazni: a revolversoro- 
zat száma, kalibere és modellje (gyári 

márka), a kard modellje (gyári márka) 
A nyilatkozatot meg kell tenni abban 
is ha az érdekeltek csak revolverrel, 
Vagy csak karddal rendelkeznek, illet- 

vVe ezt a körülményt a nyilatkozatban 
pontosan fel kell t ökEszüLE 
NAGYSZABÁSU EL E- 
TEK A JUNIUS 8-IKI ÖNNEPSÉGEK- 
RE. Bucurestiből jelentik: A junius 
8ki restaurációs ünnepségekre nagy- 

arányu előkészületek történnek. A pro- 
ökkandyügyi államtitkárság kezdemé- 
nyezéséből Bucuresti több pontján ha- 
tlmas vásznakat ieszitenek ki, ame- 

lyek II. Károly király Öfelségét, Mi- 
Halv nagyvajdát és az Országőr jelvé- 
nyeket fogják ábrázolni. Ezek a vász- 
nak egész élszakán át kivilágátást kap 
nak, A nagyszabásu város épitészi mun 
kálatokat dr. V. Alboteanu irányitja. 

leh' orvostudományi egyesület május 
e zerdán este pontosan 9 órakor 

tarija 130-ik tudományos ülését, saját 
helyiségében (Str. Memorandului 13.) 

a következő tárgysorozattal: Dr. Far- 

kas Tibor: A sziv és vérkeringés a 
Basedow kórban. Doc. Dr. Róth Mar- 

Gell Tapasztalatok a Basedow-kór Be- 
bészi kezelésénél. Dr. Elekes Miklós: 
A bagedowos psziche. A tagokat és 

orvosnövendékeket ezuton is meghiv- 
ja a vezetőség, 

gatási hivatalainál életbe lé 

Orvosi szakülés. A „Paul Ehr- 

- Junfus 13-án rendezi meg a Re- 
formátus Nőszövetség idei Tarka Nap- 
ját. A Református Nőszövetség reméll, 
hogy idei Tarka Nap-ja se marad mö- 
götte a mult év rendezett Tarka 
Nap-jainak. Ezeknek nagy és jótékony 
sikerére gondolva, sok uj meg uj ötlet- 
tel fogja az idei junius 18-iki Tarka 
Nap-ot még kedvesebbé és eredménye- kat. 

- Szamostartomány összes közigaz- 
t a nyá- 

ri hivatali munkaidő. Dr. Tataru Co- 
riolan Szamostartomány királyi hely- 
tartója rendeletet adott ki, amely sze- 
rint és az 1932. Iszámu minisztertaná- 
csi határozat értelmében a folyó évi 

október elsejéig Szamostartomány ösz- 
szes közigazgatási hatóságainál a nyári 
hivatali munkaidő lépett életbe. A ha- 
tóságok munkanapokon reggel fél 8 
órától déli fél 2 óráig tartanak hivata- 
los órákat, az ünnep és vasárnapokat 
követő napokon pedig délután fél 4 órá 
tól este fél 8 óráig. A királyi helytártó 
az uj hivatalos órák életbeléptetéséről 
szóló rendeletét már közölte az ösz- 
szes vármegyei prefektusokkal, vala- 
mint Kolozsvár és Nagyvárad polgár- 
mesteri hivatalaival is. 

SsULYOS VONATOSSZEÜTKÖ- 
zés Bukaárestből jelenti a Rador: 
Ölicovul de Sus és Gura Putilei állo- 
mások között vasuti szerencsétlenség 

történt. ÉEgy Gura Putileibe (itadauti 
mellett) igyekvő tehervonat két kocsija 
kiugrott a sinekről és nekiszaladva 
beleütközött a Giicovul de Sus felé 
haladó személyvonatba, amelynek há- 
rom személykocsija sulyosan megron- 
gálódott. Négy utas sulyosabban, ki- 
lenc könnyebebn megsebesülve került 
a radautii kórházba. A csernovici CFR 
felügyelőség szigoru vizsgálatot ren- 
delt el. 
JUNIUS 7-ÉIG MEGHOSSZABBI 
TOTTÁK A LAKÁSSZERZŐDÉSEK 
LATTAMOZÁSI HATÁRIDEJÉT. Bu- 

curestiből jelentik: A lakbérleti szerző 
dések láttamozási határidejét junius 
7-éig meghosszabbitották.k 
- MINISZTERELNÖKI INTÉZKE- 

DÉSRE ELJÁRÁS INDULT HÁROM 
BÁNSÁGI KIJÁRÓ ELLEN. A temes- 
vári törvényszék ügyészsége Calines- 
cu miniszterelnök nemzetvédelmi mi- 
niszter utasitására vádat emelt Mihai- 
lescu Stefan volt tanitó és perjámosi 
iskolaigazgatóó továbbá Wollmann 
Francisc és Huk Vasile ellen, akiket az 
zal gyanusitanak, hogy a katonai in- 
tézkedések idején a lovak rekvirálása 
körül meg nem engedett közbenjárást 
és vesztegetést követtek el. Mindhár- 
mukat le is tartóztatták., 

- ERNST FOLLER AGYONLÖŐTTE 
MAGAT. Newyorki jelentés szerint 
Ernst Foller, az Amerikába emigrált 
ismert nevü német iró 46 éves korában 
newyorki lakásán ismeretlen okból 
agyonlőtte magát. 

- Nagy tüz pusztitott Csepelen, Bu- 
dapestrőu jelentik: A Shell kőolajfino- 
mitó telepén a csepeli olajkikötőben 
tegnap nágy tüz pusztitott. A raktár- 
épület elhamvadt. A tüzoltóság két 
órai megfesziített munkával eloltotta a 
tüzet, amely ha tovább terjed az egész 
kikötőt elpusztitotta volna az ott fel- 
halmozott yülékony anyagmiatt, A sze 
rencsétlenségnek 5 sebesült áldozata 
van. A tüzet egy eddig ismeretlen autó 
soffőrje okozta, aki gondatlanságból 
az egyik benzines hordóból megtöltötte 
öngyujtóját, majd azt lángra lobban- 
totta. Az eltünt saffőrt keresik. 

Ujabb visszaélés ügyében folyik 
Bukarestben vizsgálat. Bukarestből 
jelentik: Az ilfovi törvényszék máso- 
üik vizsgálóbiról kabinetje a Mihail 
Bravu-ut kövezési munkálatainál el- 
követett visszaélés kivizsgálása fog- 
lalkoztatja, amelyek Neicu Simion 
mérnök végzett. A mérnök Neculai 
munkavezető és Anghel Enachescu fő- 
városi utszolgálati vezérigazgató ellen 
eljárás indult, mert közel három 
milliós munkálatoknál sulyos vissza- 
élések történtek. 

Házkutatás a cseh szo- 
kol-szervezeteknél. Prágából jelentik: 
Az állami tibkcis rendőrség tegnap ház 
kutatást végzett a cseh szokolisták 
székházában nacionalista kiáltványo- 
kat keresve, de a házkutatás aikartalen 

számos háziállat 

Varsóba utazott a londoni lengyel 
nagykövet. Londonból jelentik: em Apró 
szki londoni lengyel nagykövet Varsó- 

amikor is a pünkösdi ünnepek előtt 
még elvégzendő diplomáciai teendőket 
beszélík meg és kiadják az utasitáso- 

Rendkivül nagy károkat okozott 
a Balti megyei vihar és jégeső. Balti- 
ból jelentik: A megyében pusztitó vi- 
har és jégeső Albinet, Jazul és Lobo- 
tia községekben rendkivül nagy káro- 
kat okozott, Sok ház megrongálódott 

az árb aveszett és 
közel 1000 hektárnyi terület termése 
elpusztult, A lakosság rémületében a 
templomokba menekült. 
- Az apostoli nuncius a csiksom- 

lyói pünkösdi bucsun. Előkelő ven- 
dége lesz az idén a csiksomlyói pün- 
kösdi bucsunak, Márton Áron püspök 
meghivására részt fog venni azon 
Cassulo András apostoli nuncius is. 
A nuncius e hó 25-én titkára, vala- 
mint dr. Boga Alajos kanonok előadó 
és dr. Dávid László egyetemi hitszó- 
nok kiséretében báró Szentkereszty 
Bélát látogatja meg Árkoson. Másnap, 
26-án délután 6-7 óra között Csik- 
szeredába érkezik, ahol a fiunevelő- 
intézetben száll meg. Május 27-28. 
napjain jelen lesz a csikszomlyói bu- 
csun, ahonnan Gyergyóba utazik s a 
püspökkel együtt részt velsz a székely 
községek bérmálási ünnepségein. Az 
apostoli nuncius látogatását, mely 
magában véve is ritka és ünnepélyes 
alkalom, a székely föld katolikussága 
érthető érdeklődéssel várja. 

Julusban tortják mes 
az üsyvédjelöltek vizsgáját 

Kolozsváron 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az ügyvéd- 

testület megszervezéséről Iszóló uj 
törvény értelmében - mint ismereteg 
- az összeg ügyvédjelöltek a jelölti 
évek letöltése után külön vizsgát köte- 
lesektenni mielőttönálló ügyvédi gya- 
korlatukat megkezdhetnék. Kolozsvá- 
ron már meg is alakult az ügyvédeket 
vizsgáztató bizottság, amelynek tagjai 
dr. Betre Metes és dr. Pop Jonel, az 
ügyvédi kamara dekánja, dr.Ioan Pre- 
dövici, az itélőtábla főelnöke, dr. Cle- 
mente Petrovan, az itélőtábla elnöke, 
dr. Camil Negrea és dr. Petre Porutiu 
egyetemi jogi kari tanárok. 
Az ügyvédi kari vizsgát Kolozsváron 

julius első napjaiban fogják megtarta- 
ni és a fenti bizottság előtt fognak le- 
vizsgázni az erdélyi ő3 bánáti ügyvédi 
kamarákhoz tartozó összes ügyvédjelöl 
tek, akik a vizsgárabocsájtás iránti ké- 
résüket legkésőbb julius 5-éig kötele- 
sek benyujtani a kolozsvári ügyvédi 
kamarához. 

nendkivül hevesnek isér- 
kezik a magyarorszási 

választási harc 
(BUDAPEST.) A választási propa- 

ganda Magyarországon tudvalevőleg 
véget ért és megkezdődött az ugyneve- 
Zett néma hét. A válalsztást megelőző 
héten ugyanis tilos mindennemü pro- 
paganda, A jelölő ajánlások elfogadá- 
sa felett négyötöd részben már dön- 
tés történt, a hátralevő egyötöd rész- 
nyi jelölés elfogadása már lényeges 
eltolódásokat aligha fog magával hoz- 
ni a pártok jelölési erőviszonyában. A 
MagyarfletPártjának, amely tudvale- 
véleg a régi kormányt támogató egység 
párttal azonos, eddig 12 egyhangulag 
megválasztottnak tekinthető 
van, akiknek nines ellenjelöltjük. A 
választási küzdelem azonban minden- 
képpen igen hevesnek igérkezik. Eddig 
a következő képviselő jelöléseket fo- 
gadták el. 158 kormánypárti, 77 kisgaz- 
da, 51 szocialista, 27 Rassay-párti. 19 
disszidens, 19 Payr Hugó-féle függet- 
lenségi néppárti, 17 kereszténypárti, 6 
Kozma Jenő párti, 5 Bornemissza-féle 
reformpárti, 4 párton kivüli. A Szélső 
jobboldali pártok közül pedig 72, Hu- 
bay-féle nyilaspárti, 18 Sallo-Matolcsi 
féle nemzeti front, 11 Festetid3-féle 
nyilas csoport, 1 Pálfy Fidél csoportja, 
1 nemzeti szocialista, 11 Héja-féle faj- 
védő párt. 1 Rakavazkv-tála mnemzeti 
-A- 

ba utazott. Ugyanakkor jelentik, az an 
gol kormány ma minisztertanácsot tart, 

hirdetés: 
ADÁS-VÉTEL 

BODEGA belvárosban, biztos megél- 
hetést nyujt, esetleg engedélyekkel együtt 
azonnalra átadó. Ért.: Elásnál, Str. Ba- 
ritiu 20. / 

PINCE, padlás lomokat, vas, könyv, pa- 
pír, ruha, rongy, stb. veszek. Levelezőlap 
hivásra házhoz megyek. Kleim Lázár, P. 
Abator 3. (1802) 
ELEGÁNS sárga kocsi, butorok, juhsajt 

orda eladók. Értekezni kettőkor, Str, Ady 
4 ci805) 
MÉELY modern gyermekkocsi eladó Str. 

Sulutiu 8. Óvár, házfelügyelőnél (1808) 

jelöltjük 4 

ÁAÁLLÁST KAPHAT 

UGYES masamódleányok jó fizetéssel 
és kifutót fizetéssel felvesz az Ideal ka 
lapszalon. Reg Ferdinand 8. (T2243) 

MEGBIZHATÓ mindenes leány, vagy 
asszony, ha jóizüen főzni tud, kis család- 
hoz felvétetik. Cim: Cukorkakirály, P. Uni 
rii 26. (7776) 

EGY patkoláshoz értő kovács felvétetik, 
Cim: Str. Dindos 5. (77718) 

VARRÓLEÁNYOKAT keres Kardosné, 
Str. VAii 3. (1784) 

TAKARITŐNÖT keresek délelőttre, 
Kardosné, Str. Váii 3. t7788) 

MASAMŐD lányok felvétetnek kalap- 
szalonba. P. Unirii 22, az udvarban. 

(7788) 

KIFÜTŐLEÁNYT azonnalra felveszek. 
Dahlia művirágszalon, Cal, Reg. Ferdi- 
nand . (7790) 
KEDESEK egy fiatal borbélysegédet, 

Str. Locomotivei 4. Erdélyi. (7793) 
KIFUTŐFIU felvétetik Etna, Cal. Reg. 

Ferdinand 2. (3244) 
KERESEK azonnali belépésre állandó 

munkára jó fizetéssel önálló masamódnőt. 
Cim: Salon Laddy Cluj, Str Memoran- 
dului 10. (7796) 
KIFÜTŐFIUT azonnali belépésre felvesz 
Kerekes porcelláncsarnok, Cal, Reg. Fer- 
dinand. (7800) 
SZERÉNYIGÉNYÜ betegápoló nöt kere 

sek, ki főzni is tud, Irásbeli ajánlatokat 
Csillag Mihály Mociu, jud. Cluj. (V7801) 
FUZŐ varráshoz tanulóleányt géppel fel 

veszek. Grün Rózsii Cal. Reg. Ferdinand 
14 (7806) 

KÜLÖNFÉLÉK 
MUVIRÁGKÜLÖNLEGESSÉGEK legna 

gyobb választékban, legolcsóbban Dahlia- 
ban kaphatók. Reg. Ferd. 5. (7791) 
AZ egész országban jólbevezetett ko- 

moly cikket gyártó üzem, agilis kereske- 
delmi közremüködő társat keres. Négyszáz 
ezer jeligére (7792) 

KIADŐ LAKÁS 
2 SZOBA, konyha, speisz Calea Motilor 

100. szám alatt kiadó azonnalra, Ertekez- 
ni lehet ugyanott Püspökinél. (T2077) 
KIADÓ különbejáratu csinosan butoro- 

zott szoba Reg. Ferdinand ut legelején. 
Cim a kiadóban. (1771) 
KIADÓ azonnal str Máloasa 15. külön- 

bejáratu butorozott szoba fürdőszobával. 
(7773) 

KIADÓ junius i-re 2 szoba, előószoba, 
konyha, 1500 lej. Str. N. Cristea 1. (7779) 
HÁROM szoba, konyha kiadó 2650 lejért 

ugyanaz fürdőszobával 2800 lejért kiadó. 
sSEr I. Maniu 32. (7181) 
KÉT szoba, konyha, egy szoba, konyha 

azonnal beköltözhető. Str. Radu 3. Övár 
. (7786) 
KIADÓK műhelynek, raktárnak alkal- 

mas betonozott helyiségek. Cal. Reg. Fer- 
áinand 72. c7189) 
KÖZPONTBAN szobák, konyha, kam- 

rával, butorozott szoba kiadó. Lakótárs- 
nőt keresek, Ertekezni kettőkor Stír Ady 

. (7804) 

LAKAÁST KERES 
KET, vagy 3 szobás, összkomfortos ker- 

tes lakást keresek augusztus 1-ére Tele- 
fon: 32-08. (7719) 

- Meggyilkolták a varsói angol kon 
zulátus egyik tisztviselőjét. Varsózól 
jelentik: Brokovszky, a varsói angol kö 
vetség tisztviselője, aki Varsóból Genf- 
be utazott, eltünt a vonatból. Holttes- 
tét San Domier közelében találták meg 
Fején sulyos tárgytól származó ütések 
nyomai látszottak. A titokzatos ügy- 
ben meginditott nyomozás eddig nem 
iárt eredménnyel. 



Antal, Adám Jenő dalaiból 

Nasgy sikerrel folut lc 
szabó Dezső iról jubilcuma 
(BUDAPEST.) Tegnap este a Városi 

Szinházban 2500 néző tomboló lelkese- 
dése közben nagy sikerrel folyt le 
Szabó Dezső irói jubileuma, születésé- 
nek 60-ik és az „Elsodort falu" meg- 
jelenésének 20-ik évfordulója alkalmá- 
ból. A müsor keretében Kiss Ferenc, 
Timár Józseft, Lukács Margit, Leho- 
tavy Árpád, Abonyi Géza, Basilides 
Mária, Táray Ferenc, dr. Palló Imre 
szinmüvészek és szinmüvésznők mü- 
ködtek közre. A szinmüvészeti akadé- 
mia szavalókórusa a jubiláns „Csodá- 
latos élet" ciímü regényéből adott elő 
Kenessey Ferenc fiatal szinmüvész be- 

tanitásában és irányitásával egy rész- 

letet és ugyanő, aki egyben az estély 

rendezője volt, olvasta fel a betegen 

fekvő Móricz Zsigmond üdvözlő beszé- 

dét is. Egy dudari magyar gazda kö- 

szöntötte még a kiváló irót. aki rög- 

tönzött beszédben válaszolva kijelen- 

tette, hogy irói munkásságának leg- 

- 

főbb tanusága az, hogy minden megal: 
kuvás nélkül ki kell tartani a magyar- 

ság mellett. A közönség, amelynek 

sorában a szinész és müvésztársadalom 

szine-java, az ifjuság, társadalmi elő- 

kelőségek, a munkásság, a falu népe 

stb. egyaránt képviselve volt, mind- 

végig lelkesen ünnepelte a kitünő irót. 

.. 

- ÖRIÁSI TÜZ PUSZTITOTT AZ 

AMERIKAI ARKANZAS AÁLLAM- 

BAN. Newyorkból jelentik: Az ameri- 

kai Arkanzas állam középső vidékén 

őriási vihar pusztitott. A viharnak 3 

halottja és több sebesültje van. AZz 

anyagi kár meghaladja az egymillió 

dollárt s a rendkivüli szél összedöntöt 

te egy börtön egyik falát és 12 fegyenc 

ezt az alkalmat szökésre használta fel. 

- A Haggibbor autóskirándulása. A 

Haggibbor turisztikai szakosztálya má 

jus 28-án kétnapos autóskirándulást 

rendez a Vlegyászára. Indulás vasár- 

nap reggel 6 órakor. Jelentkezni a Hag 

gibbor Klubhelyiségében (Savoy-kávé- 

ház fölött.) 
A KATONAI TÖRVÉNYSZÉK 

HIREIBŐL. Pék Lajos nagyváradi la- 

kost a katonai törvényszék 2000 lej 

pénzbirságra itélte, mert egy rendőr- 

rel szemben tettlegességet követett el. 

Chis Gavrila vasuti munkavezető 100
0 

lej péenzbirságban részesült. mert álli- 

tólag bérmozgalomra izgatta a munká
- 

sokat. Móra Gyula iparos büntetése, 

államellenes kijelentések miatt. egy- 

havi elzárás. Tigariu Gheorghe, Maier
 

Stefan, Boroiu Dumitru és öt társuk 

marosborgói lakosok azért kerültek a 

katonai törvényszék elé. mert hat év 

előtt megtámadták az ottani csendőr- 

örsöt, hogy egy verekedés miat
t letar- 

fóztatott Tomoroga nevü ismerősüket 

kiszabaditsák. Dr. Rebreanu Traian 

védőügyvéd beszéde után a biróság 

Tigariut 3000, Maiert 2000. többi tár- 

sukat pedig 500-500 lej pénzbirsággal 

sujtotta. 

A KOLOZSVÁRI REF. TEOLÓ- 

GIA BARTOK-KODÁLY HANGV
ER- 

SENYE, A ret. teológia énekkara az 

intézetben nagysikerü Bartok-Kodály 

hangversenyt rendezett, amelynek 
so- 

rán a kiváló énekkar Kodály,
 Molnár 
adott elő 

gondos betanulásban és előadásban, 

Benedek Kálmán karnagy kitünő irá- 

nyitása mellett. Nagy Sárika székely 

népballadákat adott elő hatás
osan., ifij. 

Szabó Géza Bartok 15 magya
r paraszt- 

dalát, illetve Kodály Háry Jánosának 

részleteit mutatta be zongorán első- 

rangu tolmácsolásban, mig 
br. Kemény 

Géeza kiegyensulyozott, szép játékkal 

id. Delly-Szabó Géza, Zsol
t Nándor és 

Rózsa Miklós szerzeményei
t játszotta 

hegedün. A müsort László 
Dezső teo- 

lógiai magántanár lendülete
s megnyi: 

tója vezette be. 

sILvVIU DRAGOMIR KISEBB- 

SÉGI ALMINISZTER FELGYŐ- 

GYULT. Silviu Dragomir kisebbsé
gi 

miniszter, aki könnyebb természetü 

megbetegedéssel két napo
t Kolozsváron 

ágyban volt kénytelen tölteni, telje- 

sen felgyógyult és gyorsvonattal Bu- 

karestbe utazott, hogy átv
egye hivata: 

órás- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Lapunk egyik 
legutóbbi számában beszámoltunk a 
kolozsvári törvényszék Barbateiu-taná 
csa előtt lefolyt tárgyalásáról. amely 
alkalommal a kolozsvári Orlow órás 
és ékszerész üzletben az idei folyó évi 
január 21-én történt tüzeset körülmé- 
nyeinek, illetve azt kivánták tisztázni, 
hogy nem történt-e öngyujtás? A tör- 
vényszéki tárgyaláson beigazolást 
nyert, hogy az üzlet tulajdonosnője, 
Feuerverger Regina semmiféle mulasz- 
tást nem követett el az üzlet tüzeseté- 
vel kapcsolatosan, semmiféle felelős- 
ség nem terheli és ezért a törvényszék 
a büntető törvénykönyv IV. szakaszá- 
nak 1. pontja, 1. bekezdése értelmében 
a vád és annak minden következmé- 

yeg 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Macicasan 
Ana Banatului ut 80. szám alatt lakó 
asszony két nappal ezelőtt bejelentette 

a IV. kerületi rendőrségen, hogy távol 
létében ismeretlen tettes álkulccsal be 

hatolt lakásába és azt teljesen kifosz- 

totta. Kára mintegy 13.500 lejt tett ki. 

Az alapos nyomozás során, illetve má- 

ra virradólag a IV. kerületi rendőrség- 

nek sikerült bravurosan lelepleznie a 

vakmerő tettest Süket Anna dési szár- 

mazálsu nő személyében, akit le is tar- 

tóztattak és a házkutatások során a 

vakmerő leány két orgazdájánál az 

összes lopott ruhanemüt megtalálták. 

Kihallgatásának befejezése után átad- 

ják az ügyészségnek. 

london alánlata 

Joserősen felmentették az Orlow 
és ékszerüzlet tulajdonosnőjét 
az öngyultás vádja alól 

nyert az is, hogy a tüzesetet az üzlet 
alkalmazottnője, Ujlási Laura okozta 
vigyázatlansága következtében és ezért 
a törvényszéki tanács 4000 lej pénz- 
birsággal sujtotta, tekintettel azonban 
büntetlen előéletére, az itélet végre- 
hajtását 3 évre felfüggesztette. A vo- 
natkozó és az Orlow órás és ékszer- 
üzlet tulajdonosnőjét jogerősen fel- 
mentő törvényszéki itélet száma 
386-1939. Az itélet, miután az ellen 
az ügyészség képviselője sem jelentett 

be felebbezést, jogerős. 
felmentő itélet alapján most mát 
semmi akadálya sincs annak, hogy az 
Orlow ékszérüzlet tulajdonosnője meg- 
kapja a tüzesettel elszenvedett kárért 
a biztositó intézettől a biztositási ösz- 

nye alól felmentette. Megállapitást 

Ma, szerdán rendkivöli premier! 

A montccarlol Ismerctlen 
A francia filmek egyik remeke, melynek érdekes és izgalmas cselekménye a 

Cote d'Azuron és Nizzában játszódik le. Főszerepekben: 

Dita Sarlc, Albert Srejean, Jules Berru 
pPompás rendezés. Vakitó fény. Elegáncia, Dita Parlo (Nagy illuzió és Ultimá- 

tum feledhetetlen cimszereplőnője) legszebb filmje. 

két vakmerő lcpás 
tetteseit 

szeget. 

A bünügyi eosztály nyomozó detektiv 
jei is iszenzációs fogást eszközöltek. Ma 
délelőtt ugyanis elfogták Balan Du- 
mitru és Nyakas Mária helybeli notó- 
rius betörőket, akik néehány nappal ez 
előtt betörtek az egyik szebeni éksze- 
rész lakásába, ahonnan 5600 lej kész- 
pénzt és ugyanannyi értékü aranyne- 
müt vittek el. A letartóztatottak elein- 
te tagadni igyekeztek, de amikor köz- 
ben az orgazdáknál megtalált bünje- 
leket meglátták, kénytelenek voltak 
töredelmes vallomálst tenni, beismerve, 
hogy ők a vakmerő betöréses lopás 
tettesei. Bünlajstromuk összeállitása 
érdekében tovább folytatják a széles- 
körü nyomozást. 

Moszkvának: 
; 

(KOPPENHÁGA.) Az alkotmány 

latot a keddi népszavaázás elutasitotta. 

A szükséges 45 százalék helyett csak 

44.5 százalék nyilatkozott a módositás 

mellett, amelynek elfogadásához igy 

csupán 12.000 szavazat hiányzott. 

AMERIKA ÉsS A DANZIGI 

KÉRDÉS 
(LONDON.) A Daily Express értesü- 

lése szerint Kennedy londoni amerikai 

nagykövet Roosevelttől ujabb utasitá- 

sokat kapott a bekeakcióval kapcsola- 

tosan,. Az államfő utasitotta a nagykö- 

vetet, hogy ha Danzig körül a helyzet 

Német- és Lengyelország között tulsá- 

gosan kiéleződnék, ugy lépjen fel köz- 

vetitő gyanánt. 

HA ANGLIA MEGKÖTI 

MOSZKVÁVAL AZ EGYEZ- 

MÉNYT... 
(RÓMA.) Vezető fasiszta körökben 

ugy tudják, hogy Japán azonnal belér 

a tengelyhatalmak katonai szövetségé- 

be, ha a szovjet Franciaországgal és 

Angliával megköti a háromhatalmi 

egyezményt. Hogy Japán milyen köte- 

lezettségeket vállalna, az a háromha: 

talmi egyezmény szellemétől függ. A 

tengelyhatalmak nem siettetik Japán- 

nak a szövetségbe való belépés
ét, mert 

szivesebben vennék, ha a szovj
et távol- 

módositására vonatkozó törvényjavas- 

fámadás elleni kölcsönös 
sedélyeduezmény 

maradna az európai eseményekbe való 
beavatkozástól és nem kötné meg a 
háromhatalmi egyezményt, mert szá- 
molnak azzal a lehetőséggel is, hogy 
Japánnak a szövetségbe való bekap- 
csolódása az Egyesült Államokat foko- 
zottabb tevékenységre és az európai 
kérdésekbe való beavatkozásra birja,. 
A londoni Press Association szerint 

Halifar a támadás elleni kölcsönös 
segélynyujtás alapján szeretné létre- 
hozni az angol-orosz megegyezést. A 
legfőbb nehézségeket hir szerint sike- 
rült már kiküszöbölni, de még mindig 
vannak vitás pontok. Remélik azonban, 
hogy Chamberlain még pünkösd előtt 
határozott és fontos nyilatkozatot tehet 
ebben a kérdésben 

ROOSEVELT CÁFOL 
(WASHINGTON.) (Rador.) Roosevelt 

államfő kijelentette az ujságiróknak, 
hogy azok a hiradások, miszerint köze- 
lebbről Európába utaznék. tévedésen 
alapulnak, mert ilyen utról jelenleg 
egyáltalában nincs szó. 

VESZÉLYBEN A BRITISH 
MUZEUM 

(LONDON.) (Rador.) Az angol ható- 
ságok széleskörü biztonsági intézkedé- 
seket alkalmaztak a British Muzeum- 
nál, mert állitólag olyan értesülések- 
nek jutottak birtokába, hogy az ir 
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A jogerős és 

. . 

terroristák merényletet készülnek az 

nap ujabb hasonló szellemü fenyege 
levelek érkeztek és ezért történtek a 
széleskörü biztonsági intézkedésekk 

BONNET ÉS HALIFAX UTJA 
(PÁRIS.) (Rador.) Bonnet és Halifax 
tegnap ideérkeztek, Halifax azonnal a 
Le Bourget-i repülőtérre ment és az 
ott várakozó angol katonai repülőgé- 
pen hazafelé vette utját. 

POLITIKAI MERÉNYLET, 
DANZIGBAN * 

(VARSÓ) (Rador.) A Havas jelen- 
tése szerint az elmult éjszaka ismeret- 
len tettesek bezuzták a danzigi lengyel 
főbiztoshelyettes lakásának ablakait. 
Pierkovszki volt tudvalevően az, aki a 
kalthoffi incidens ügyében a vizsgálato 
lefolytatta. A lengyel főbiztos az ujabb 
incidens miatt tiltakozott a szenátus: 
nál. Danzigban ugy tudják, hogy a sza- 
bad városból nemzeti szocialista kül- 
döttség utazott Berlinbe, hogy az ujabb 
helyzetről részletes jelentést tegyen. 

KIVÉGZÉSEK SPANYOL- 
ORSZÁGBAN 

(ALICANTE.) A spanyol hatóságok 
halálra itélték és kivégeztették F. Ru- 
biu Funetet, C. Rodrigo Medinat és 
G. M. Miguel Solmot, akik 1936. juliú 

intézmény ellen elkövetni. Közben 

6 us 
19-én visszaverték a spanyol fallangis 
tákat, akik fogságából ki akarták 
baditani Primo de Rivera egyik 

Suluos éjszakal Boírány 
egy hélubeii vendéslőb 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Sulyos RE 

menetelü éjszakai botrány játszódott 
le mára virradólag a vatsutállomás mel 
letti „Pomul verde" vendéglőben. Das- 
calescu Aristid Reg. Maria uccában la 
kó tisztviselő ittas állapotban összeszó 
lalkozott a vendéglőben lévő vendé- 
gekkel. A veszekedés hevében azután 
valami tompa tárggyal olyan szeren- 
csétlenül ütötte fejbe a békitőszándék- 
kal közbelépő Theodoriu Victor nevü 
kollégáját, hogy az eszméletlenül te- 
rült el a földön. A verekedő fiatalem- 
bert a közelben őrszolgálatot teljesitő 
rendőrök el:állitották a központi rend- 
őrségre, majd megkezdték a vizsgálatot, 
mis a sulyosan megsebesitett Theodo-: 
riut bevitték a klinikára. 

Nagyuiontősságu megbeszélés a 
városi egészségügyi hivatalnál 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A városi fő 
orvosi hivatalban dr. P. Vlad főorvos 
elnöklete mellett nagyfontosságu meg- 
beszélés volt, amelyen résztvettek Dor 
dea Zeita asszony, a helybeli vöröske- 
reszt egyesület elnöknője, dr. Od Apb8- 
tol orvoisalezredes, a kolozsvári helyőlz 
ség orvosfőnöke, dr. A. Hossu hat 
zi orvos, Andreevici asszony, az ér- 
szágőrszervezeti légiok parancsnoknő- 
ie é. prof. Chiuhan, az országőrszenve- 
zetek parancsnoka. A megbeszélésen a 
junuis 1-8-áig rendezendő országőr 
hét, az egészségügyi szolgálat, továbba 
a junius 8-iki restaurációs ünnepsé- 
gek kérdése került szóba és idevonat- 
kozóan részletes terveket dolgoztak ki. 
........... 

- ÖNGYILKOS LETT EGY NEVES 
CSEH IRŐ. Prágából jelentik: Jir: 
Machen ismert nevü cseh baloldali 
irányzatu iró lakásán öngyilkos lett és 
meghalt, Tettének okát nem tudják 

SZENZÁCIÓS ÜGYBEN FÖLYIK 
A VIZSGÁLAT. A „Tribuna" mai szá- 
mában arról ir, hogy a törvényszék 
ügyészségéhez intézett feljelentés alap- 
ján a rendőrhatóságok házkutatást 
tartottak egy Friedmann nevü helybeli 
családnál, illetve a Closca-ucca 5, 
Pasteur-ucca 16. és Dindos-ucca 9. 
számu házakban Friedmann Sára, 
Mária, Netty, Slaia és Malka nevő 
nőknél, akiknél különféle fontos irato- 
kat foglaltak le. A nyomozás érdeké- 
ben az ügyről különböző részleteket 
még nem hoztak nyilvánosságra. 

A FRANCIA ÓRIÁS REPÜLŐ- 
GÉP VISSZAINDULT AMERIKÁBÓL 
Newyorkból jelentik: A Lieutenant 
de Vaisseau ífrancia óriás repülőgép, 
amely tudvalevően sikeres óceánrepü- 
lést bonyolitott le, most Newyorkból 
visszaindult Horta irányában Európa 
felé. 

lának vezetését. 
zamatott a MAYER könyvavomnda körforgóián. envV. CENZ C UL A - BUN DE MPRTMAT 
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Csütörtöki képes világfiíradó öös 
------------ 

1. KÁROLY ROMÁN KIRÁLY SZÁZÉVES SZÜLETÉSI ÉVFORDU- 1I. KÁROLY ROMÁN KIRÁLY SZOBRÁNAK LELEPLEZÉSE. I. Ká- 

LÓJÁNAK ÜNNEPSÉGEI. II. Károly király Őfelsége és Mihály roly román király emlékére szobrot állitottak Bukarestben. A születés- 

nagyvajda, trónörökös Turnu Severinben végig lépnek az ünnepségekre napi évforduló ünnepségeinek al kalmával II. Károly király Őfelsége 
jelenlétében diszfelvonulás volt a szobor előtt. felvonult diszszázadok arcvonala előtt. 

VÁRJÁK A KIRÁLYT. A turnuseverini parasztok nemzeti viseletben 
I. Károly király, II. Károly uralkodó és Mihály nagyvajda, trónörökös 
képeivel a kezükben várják Ro mánia királyát a születésnapi évfor- 

duló ünnepségeire. 

FORMARUHÁT KAPTAK A ROMÁNIAI ÁLLAMI TISZTVISELŐNŐK. 
Románia állami tisztviselőnői for maruhákban fogják ellátni tisztüket. 
Képünkön a május 10-i ünnepségek bukaresti felvonulás női tisztviselő- 

csoportját mutatjuk be. 

PÁL KORMÁNYZÓ-HERCEG A RŐMAI CAPITOLIUMBAN. Pál kor- 
mányzó-herceg és felesége, Olga hercegnő a Capitoliumban rendezett 
diszestélyen bevonulnak a termekbe. Az I. pár Pál herceg és Elena 
kirábyné, a II. pár Victor Emanuel uralkodó és Olga hercegnő voltak.
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NAGY KATONAI DISZSZEMLE RÓMÁBAN. A fasiszta impérium BALBO MARSALL KAIRÓBAN. Lybia kormányzója, Balbo marsall 
megalapitásának harmadik évfordulóján az olasz uralkodó és a Duce jóbarátjának, Serafino orófnak - aki Kairóban olasz követ - meg- 

előtt nagy katonai diszszemle volt. látogatására az egyiptomi fővárosba utazott. Utazását felhasználta 
nagyfjontosságu tárgyalások lefolytatására is. 

A FRANCIA FORRADALOM 150 ÉVES ÉVFORDULÓJA. Lebrun LINDBERGH EZREDES UJRA OTT- A MEHARISTÁK FELVONULI 
elnök jelenlétében ünnepelték meg a versaillesi kastélyban a francia HON. Lindbergh ezredes, a világhirü lottabb határvédő osztagai. A 

forradalom 150 éves évfordulóját. óceánrepülő magára öltötte az angol- karavánok biztonságát a rabló 
amerikai légihaderő formaruháját. kat tesznek mia Sza 

MARIAN ANDERSON, A VILÁGHIRÜ NÉGER ÉNEKESNŐ LA ÖT PERCIG TARTJA MAGAÁBANA REGGELI TORNA. A párisi Cionb 
GUARDIA NEWYORKI FŐPOLGÁRMESTERNÉL. A főpolgármester LEVEGŐT. Ez a most besorozott angol nő gyakoden 

teán látta vendégül a világhirü néger énekesnőt. rekruta öt percig tudja magában tar- 
tani a levegőt anélkül, hogy tüdejéből 
kibocsátaná. A normális ember egy 
percnél tovább nem tudja magában 

tartani az elhasznált levegőt. 
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aristák Egyiptom leggyakor- 
oksivatagokon ők őrzik a 
len. Mindennap óriási uta- 
a Sza harában. 

risi CMionban 800 francia t 

ÖNNYFAKASZTÓ GAZAKKAL HARCOL AZ EGYESÜLT ÁLLA- 
MOK RENDŐÖRSÉGE A SZTRÁJKOLÓKKAL. 

MINT KÉT KÜZDŐ ÖRIÁS. Ez a két egymásba szaladt mozdony ugy 
néz ki, mint két küzdő óriás, amelyek élet-halálharcot vivnak egymás- 

sal. A szerencsétlenség Pittsburg ban történt. 

AKÁR CSAK HÁBORU IDEJEN... 
Angliában komolyan veszik a légvé- 
delmet. Liverpoolban egy egész ucca- 
sort robbantottak fel és hamuvasztottak 

el gyujtóbombák segitségével. 

UJTIPUSU AMERIKAI VADÁSZREPÜLŐÖŐGÉP. Ez a repülőgép órán- 
ként 570 kilométeres sebességet tud kifejteni. 

ANGLIA FUTBALLISTÁI FEGYVER- 
GYAKORLATON. Angliában a hivatá- 
sos futballisták ugynevezett „futballis- 
ta századot" alakitottak. A század tag- 
jai minden reggel gyakorolják magu- 

kat a fegyverfogásban. 

NŐI MUNKASZOLGAÁLAT ANGLIÁBAN. Beawliban, Skóciában nagy 
gyakorlatot tartottak az önkéntes munkaszolgálatra jelentkezett nők. 

.
 

t
-
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ALLANDÓ TÜNTETÉS AZ ALTALÁNOS KATONAI KÖTELEZETTSÉG 

ANGLIA LEGGYORS ABB HADIREPÜL
ŐGÉPEI. A Dux- 

ford-i repülőtéren tartottta meg ez idei első gyakorlatát BEVEZETÉSE ELLEN. Angliában mindennapo
sak a védkötelezettség elleni 

Anglia leggyorsabb repülőraja. A gépek átlagos óránkénti 
tüntetések. Az anyák egy csoportját mutatjuk 

be, amint tüntető menetre 

sorakoznak fel. 

sebessége terheléssel e gyütt 400 kilométer. 

aren delt katonák családtagjaikat is magu
k- 

IDILL. A Palesztinából haz 

hozták. Ez az őrmester a ra kodó pa
rton várja tovább szállitását, 

ANGLIA LEGNAGYOBB ÉS LEGUJABB HADIHAJÓJA. Negyven- 

mialatt kisgyermeke békésen pihen a
 pólyában. 

ezer néző előtt bocsátották vizr
e Anglia legnagyobb és legmodernebb 

dl csatahajóját, a 35.000 tonnás Prince o
f Walest. 

UJ DIVATKÉPEK BERLINBEN. 
AZ ÉLETREKELT WILDWEST ROMAN

TIKA. Rathenben, Szászor- 

: szágban ismét megkezdődnek a May Károly-já
tékok. Tangua (jobb), a 

kiotwák főnöke, vitatkozik Winne touval, az apacso
k főnökével a foglyok 

szabadonbocsájtása felett. 


